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MERSUL 

TRENURILOR 

VALABIL PENTRU 

GARA GALAŢI
PROGRAM. „Viaţa liberă” 

retipăreşte, la cererea cititorilor, noul 

Mers al trenurilor, valabil pentru staţia 

Galaţi, începând de duminică, 14 

decembrie. > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 12.12.2025

07special
Tradiţii de iarnă,                    
la Sala Sporturilor                 
şi în faţa Catedralei

03eveniment
Dosarul pedofi lilor               
de pe TikTok a ajuns              
în instanţă

08sport
CSM Arcada,                       
mai bună                         
decât marea Benfi ca

Cine ne apărăp
în mijloacelej
de transport p
în comun

Sezonul colindelor intră în linie dreaptă, iar prezenţa 

urătorilor de toate vârstele și categoriile, dar și a 

persoanelor afl ate sub infl uenţa diferitor substanţe 

devine o constantă în autobuze și tramvaie. Nu de puţine 

ori, aceștia au altercaţii cu ceilalţi călători, situaţii care 

îi pun în reală difi cultate și pe șoferi, dar și pe oamenii 

care asistă la scenele violente, fără a avea, în majoritate 

cazurilor, nicio reacţie.  , Mariana Constandache

Trei investiţii noi în Galaţi 
pentru confortul pacienţilor
TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Galațiul se numără printre benefi cia-
rii Programului Sănătate 2021-2027, prin 
fi nanțarea a trei proiecte dedicate dezvoltării 
infrastructurii pentru servicii de paliație. Po-
trivit Agenției pentru Dezvoltare Regională 
Sud-Est, au fost semnate în total, la nivelul 
întregii regiuni, opt contracte de fi nanțare, 
dintre care trei sunt în Galaţi.

Una dintre cele mai mari investiții implică 
construirea unui corp nou în cadrul Spitalu-
lui Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei”, 
cu 15 saloane și 50 de paturi, precum și spații 
dedicate - sală de tratament, sală de sociali-
zare, cameră de consultații, cameră de gardă, 
cabinet medical, cabinet de consiliere psiho-
logică, sală de kinetoterapie etc. Proiectul 
include și dotarea cu echipamente medicale 
specifi ce. Valoarea totală depășește 29 mili-
oane de lei.

Un alt proiect este la Spitalul de Obstetri-
că-Ginecologie „Buna Vestire“, cu o valoare 
totală de 19,2 milioane de lei. Cel de-al trei-
lea proiect vizează construirea unui centru 
la Spitalul de Psihiatrie „Elisabeta Doamna”, 
investiție estimată la 12,2 milioane de lei.

Îngrijirea paliativă se adresează pacienților 
cu boli cronice progresive, incurabile sau cu 
prognostic limitat, având ca obiectiv princi-
pal ameliorarea calității vieții pacienților și 
a familiilor acestora. > pag. 06
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editorial
viaţa liberă
Moș Crăciun și tollingul de la Liberty

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

S-a scurs, aproape pe nesimțite, 
și ziua de 10 decembrie, o nouă 
„bornă” care ar fi  trebuit să 
însemne ceva important pentru 
viitorul Combinatului Liberty 
Galați. Așa cum declarase 
la începutul acestei luni 
administratorul concordatar 
Remus Borza în presa centrală, 
pe 10 decembrie ar fi  trebuit să 
se primească votul creditorilor 
pentru planul modifi cat pentru 
restructurarea Liberty. Aproape 
inutil să mai spunem că așteptările 
erau pentru un vot favorabil.

Ei bine, 10 decembrie a trecut 
așa cum a venit, pierdută în grijile 
cotidiene. Conform unor surse, 
ANAF, unul dintre cei mai mari 
doi creditori ai Liberty, a solicitat 
o săptămână în plus pentru a-și 

exprima votul. Și, vrând-nevrând, 
i-a fost acordată, astfel că ne 
îndreptăm spre o altă „bornă”, 
cea din 16 decembrie, când este 
programată o nouă înfățișare 
la Tribunalul Galați în dosarul 
Liberty.

Între timp, pic cu pic, s-au 
mai achitat niște salarii restante 
pentru siderurgiști. Câte 15% 
azi, câte 15% mâine, a mai rămas 
puțin și se „lichidează” și luna 
octombrie. Unii siderurgiști 
comentau ironic că au ajuns să 
primească bani aproape în fi ecare 
zi, numai că nu atât cât aveau de 
primit. Dar, buni și ăștia, decât 
deloc - ziceau alții.

Vestea proastă este că timpul 
nu se oprește, așa că după 
octombrie au venit noiembrie 
şi acum decembrie, iar plățile 
nu pot ține pasul cu calendarul. 
Vestea și mai proastă este că se 

cam termină încasările certe, iar 
Combinatul va fi  nevoit efectiv să 
vândă ce mai are prin curte, fi er 
vechi și altele, ca să poată trece 
iarna care abia a început. S-a mai 
hotărât să se facă o economie la 
sânge privind consumul de curent 
electric. Despre bonuri de masă, 
prime de Crăciun și alte benefi cii 
extrasalariale, nici vorbă să se 
achite până nu se va ajunge cu 
salariile la zi. Și nici atunci se pare 
că nu e sută la sută sigur.

În aceste condiții, de întuneric 
și sărăcie pentru angajați, este 
foarte posibil ca Moș Crăciun să nu 
mai ajungă anul acesta la Liberty.

Chiar dacă planul modifi cat va 
fi  aprobat de Tribunal, situația de 
la Combinat nu se va îmbunătăți 
de la o zi la alta. O eventuală 
scoatere la licitație a activelor 
funcționale nu va fi  posibilă până 
în primele luni ale anului viitor, 

iar toată operațiunea, chiar dacă 
va fi  selectat un cumpărător care 
să achite prețul cerut, va fi  una de 
durată.

În continuare, speranțele 
multora de pe platforma 
siderurgică stau în des 
menționatul contract de tolling, 
care ar permite redeschiderea 
măcar a unor secții, pentru o 
reluare mai rapidă a producției. 
Tollingul ar asigura, de asemenea, 
acoperirea cheltuielilor de 
funcționare, a costurilor pentru 
materii prime și energie, plata 
salariilor celor ce vor fi  rechemați 
la muncă, a impozitelor locale și a 
obligațiilor de mediu.

Dar, suntem de-abia la mijlocul 
lui decembrie, așa că timp pentru 
speranțe ar mai fi . Poate că Moșul 
va scotoci mai bine în sacul lui cu... 
tollinguri, unde ar putea găsi chiar 
și un miliardar ucrainean.   .

Cristinel 

Luca

“
Timpul tău este 

limitat, aşa că nu-l 

irosi trăind viaţa 

altcuiva

STEVE JOBS

sinaxar
13-14.12.2024
(S) Sf. Ier. Dosoftei,                     u

mitr. Moldovei

(D) Sf. Mc. Tirs, Calinic, u

Filimon şi Apoloni

u Oricum ai da-o, e nasol! 
Lepră a la Cluj! Ştiu, sună cinic, 
dar n-am încotro. La Cluj-Napoca a 
fost confi rmat primul caz de lepră 
din România după patru decenii.

Asta le mai lipsea clujenilor, 
după nenorocirea cu Metroul! 
Acum vreo două luni, Metroul 
de la Cluj s-a îmbolnăvit de 
suprarealism, dadaism şi utopie 
în fază terminală. Metroul a 
dispărut, înainte să apară. E un 
caz rar, greu de explicat. Primăria 
Cluj-Napoca nu ştie ce-a făcut 
cu el, cu metroul. Pur şi simplu, 
Metroul de la Cluj a dispărut... 
de parc-ar fi  intrat în pământ. 
În schimb, la Cluj, a poposit 
lepra. Femeia depistată cu lepră 
este originară din Asia şi lucra 
ca maseuză la un SPA din Cluj-
Napoca. Temerile experților 
este că locuitorii din oraşul de 
la poalele Someşului se afl ă în 

jenanta şi groaznica situație de 
a li se fi  distrus o fi ță. Mă refer, 
fi reşte, la SPA. Bieții corporatişti 
clujeni care vor să se eschiveze 
de la muncă, sunt nevoiți, acum, 
să apeleze la motive subtile şi 
adecvate noii situații: „Sefu’, din 
păcate, nu pot veni, azi, la job! Sunt la 
SPA, ca să spun aşa!“

u Documentarul celor de la 
Recorder, „Justiție capturată“, 
a fost difuzat de TVR. Unul 
dintre motivele care au cântărit 
greu în decizia noii conduceri 
a televiziunii publice este că 
documentarul a strâns multe 
vizualizări. Peste un milion de 
vizualizări. Ocazie cu care, spun 
sursele rubricii noastre, celebrul 
manelist afl at în exil Dani Mocanu 
a prins curaj, declarând pentru 
un post de radio din Tirana: „Păi, 
videoclipul la o manea de-a mea are 
mai multe vizualizări pe youtube. Cred 

că ar trebui să mi-o difuzeze, dacă nu 
în prime-time, măcar după douăşpe 
noaptea. Cre că are să-i trimit un email 
doamnei Săftoiu, ca s-o rog“, a spus 
popularul artist de manele Dani 
Mocanu.

u Coreea de Sud a anunțat 
că va stopa stimulentele fi scale 
pentru pacienții străini care se 
supun intervențiilor de chirurgie 
estetică, din cauză că Seulul s-a 
transformat într-unul dintre cele 
mai aglomerate centre de turism 
medical din lume. Asta-i explicația 
ofi cială. Neofi cial, spun surse de la 
Seul, mulți dintre europenii atraşi 
de muzica şi serialele sud-coreene 
intrau în clinică ca europeni, iar 
după operație pretindeau că sunt 
coreeni. O suedeză, de pildă, nu 
doar că, după operația estetică, 
semăna cu una de-ale coreenilor, 
dar s-a lăudat că este născută în 
Coreea de Sus. .

tragedia
Epistoliile lui Costică Cicoare către Marghioala Mânătarcă (X)

divina

nec plus ultra
FĂRĂ

ION ZIMBRU                      (CERTIFICAT DE CONTRA/STARE) 

nimic în plus, nimic în minus... chiar nimic

nu se ascunde în secunda următoare,

e-un fel de gol fără măsură, fără timp,

e-un fel de tot certifi cat prin contra/stare!

e-o aşteptare-ntr-un zadar surd, orb şi mut,

fără păcat, fără vro lege ne/curată,

fără trecut, fără prezent şi viitor...

în care nimeni nu soseşte niciodată!

e ca şi cum s-ar întreba fără răspuns,

ori s-ar răspunde fără nici o întrebare...

defi nitiv murit exact când e născut

nedefi nit, care se naşte chiar când moare!

sigur că da... şi... (tot la fel)... sigur că nu

când (nu) s-ascunde numai ură-n fi ecare:

nimic în plus, nimic în minus... chiar nimic

dintr-o iubire minus/plus nimicitoare! 

şi ţara se piaptănă
Lepră à la Cluj

baba arde

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
inspre partea de nord 
a Moldovei de sud, ca 
un răspuns la ritualul 

întreţinut de cest văduv misterios 
şi de ceastă văduvă stranie, se 
aud şoapte din ce în ce mai dese 
şi din ce în ce mai stârnitoare de 
curiozitate! Ceastă Singurătate 
în Doi, ori ceastă Doime 
Singură, deschide fereastra să 
se dumirească! Şi iată ce şoapte 
se di/sting: „Singura şi sigura 
şansă de salvgardare a Planetei 
stă în obligativitatea respectării 
stricte a Decalogului şi în 
Legiferarea de Urgenţă a Bunului 
Simţ! Şi, dacă astfel nu se poate, 
trebuie adoptate Legi rapide 

şi descurajatoare ale tuturor 
infracţiunilor specifi ce domnului 
Homo Bezmeticus Contemporan!
Nu se poate să nu ştiţi care sunt 
cele Zece Porunci! Nu se poate 
să nu bănuiţi care sunt cele 
mai bune Legi drastice pentru 
eradicarea proverbului cu Oul 
şi Boul! Sigur ştiţi care ar putea 
fi  cele mai bune Legi pentru 
stârpirea celor care fură cu TIR-
ul şi cu PIB-ul, da?...
Protestele de stradă şi de altă 
natură şi formă nu rezolvă 
Nimic, dacă Hoţul Majoritar nu 
tremură şi nu fuge până-i cade 
capul de pe umeri când aude că 
i se confi scă toată averea de la 
Decebal încoace şi că-l aşteaptă 
trei sute de ani de puşcărie! 
Nu mai spunem de Ucigaşi! 

Când aud de trei condamnări la 
moarte, nu-i aşa că-mi piere pofta 
de tâlhărie şi de alte multe cauze 
făcătoare de cadavre? Nu mai 
poate Guvernul când aude Jos 
Guvernul! Nu mai poate nu ştiu 
care Ales când aude Jos Cutare!... 
Aşadar, iată câte modalităţi de 
îndreptare sunt în latenţă şi 
strigă să fi e activate! Nu? Voi ce 
părere aveţi?”...
Doimea rămâne la fereastra 
deschisă spre Nord! Cicoare se 
duce-n până-n sertar şi aduce 
Catastiful Nemuririi! Apoi, ca 
şi cum ar răspunde şoaptelor, 
începe să scrie şi să îngâne! Sub 
sfânta Ascultare a Marghioalei! Şi 
a sfântului Augur, nu?
„încă mai sînt atâtea păsări 
imprudente!/ păsări de pene şi de 

ouă şi de cânt!/ încă le văd şi le 
ascult: festina lente!/ de ce alergi? 
zile şi nopţi încă mai sunt!/ de ce 
te faci că te prefaci fără ruşine?/ 
rămâi să stai aici, la noi, cu 
luna-n gât!/ puţin mai multe-s 
cele care-s mai puţine!/ mult 
mai puţine-s cele multe în urât!/ 
rămâi aici, nu fi  prudent, nu-ţi fi e 
frică,/ nu te juca în cheia cer când 
cheia sol/ stă în pericol de rugină, 
când se strică/ atâţia greieri! vrei 
să pleci fără obol/ întru cădere şi 
nălţare? vrei să piară/ sămânţa 
noastră de uimire? până când/ 
va să pricepi, festina lente, hai, 
coboară/ în cheia jos... şi zi de 
suntem... şi de sânt!”... Cheia Cer! 
Cheia Sol! Cheia Sus! Cheia Jos! 
Care va să zică Aşa, nu?...(Stai să 
vezi!)   .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

maxime
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Cine ne apără în mijloacele 
de transport în comun
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Sezonul colindelor intră în linie 

dreaptă, iar prezenţa urătorilor 

de toate vârstele și categoriile, 

dar și a persoanelor afl ate sub 

infl uenţa diferitor substanţe 

devine o constantă în autobuze 

și tramvaie. Nu de puţine ori, 

aceștia au altercaţii cu ceilalţi 

călători, situaţii care îi pun în 

reală difi cultate și pe șoferi, 

dar și pe oamenii care asistă 

la scenele violente fără a avea, 

în majoritate cazurilor, nicio 

reacţie. 

Că în mijloacele de transport 
în comun se poate urca oricine, 
este un fapt bine știut și imposibil 
de evitat. La fel, comportamentul 
multor călători certaţi cu bunele 
moravuri este trecut cu vederea 
de oamenii care se tem să nu su-
porte pe pielea lor efectele unor 
reacţii necontrolate. Iar șoferii 
care trebuie să conducă în sigu-
ranţă vehiculul, având răspun-
derea nu doar a acestuia, ci și a 
călătorilor, pentru a nu mai vorbi 
de atenţia în trafi c, nu pot face și 
ordine. De prins scandalagiul și 
de dat pe mâna poliţei, nici nu 
poate fi  vorba. Pentru că asta ar 
implica, pe lângă riscuri, pertur-
bări serioase ale traseului și/sau 
grafi cului de călătorie.

 Șofer sau bodyguard? 
Situaţia ne-a fost semnalată de 

un șofer al Transurb, în al cărui 
autobuz se petrec astfel de situa-
ţii cu risc major de degenerare. 
Până la urmă, omul este respon-
sabil pentru siguranţa tuturor 
călătorilor.

”S-au înmulţit în ultima vre-
me etnici care se urcă în autobuz, 

merg câte o staţie, două, mai ales 
din Piaţa Centrală, și fac scandal. 
Stau cu un ochi în trafi c și cu 
unul în retrovizoare. Mai strig la 
ei. După ce fac scandal, coboară. 
Eu ce sa fac? Trebuie să conduc 
mașina, nu pot sa îi prind sau să 
stau pe dreapta până vine poliţia. 
Iar oamenii nu se bagă, le e frică”, 
ne-a transmis șoferul.

Cum situaţia nu vizează doar 
siguranţa șoferilor sau a vehicu-
lelor, ci mai ales a călătorilor care 
au dreptul să fi e protejaţi în mij-
loacele de transport în comun, se 
impune o precizare în privinţa a 
cine și cum poate interveni în caz 
de situaţii ”fi erbinţi”. Desigur, tre-
buie luată în considerare și șansa, 

pentru că riscul ca ”elementul 
perturbator” să părăsească auto-
buzul înainte de sosirea poliţiei 
este foarte mare. Dar nu trebuie 
să ne descurajăm, ne-au transmis 
reprezentanţii Poliţiei Locale.

”Noi facem periodic interven-
ţii punctuale în mijloacele de 
transport în comun, dar bineîn-
ţeles că astfel de situaţii apar și 
în afara acţiunilor planifi cate. În 
aceste cazuri se poate suna la 112 
sau la dispeceratul Poliţiei Locale, 
la numărul 0236/955, și anunţa 
incidentul, precum și localizarea 
mijlocului de transport. În aceas-
tă situaţie, se va deplasa cel mai 
apropiat echipaj de zonă, respec-
tiv prima staţie”, ne-a explicat 

Aurelia Bogatu Matei, purtătorul 
de cuvânt al Poliţiei Locale.

 Ochii mari și mâna 
pe telefon! 

Așadar, în 2025, să prinzi un 
hoţ sau să potolești un scandala-
giu (sau mai mulţi) în autobuz este 
o chestiune care ţine de șansă și 
de spiritul civic. Regula valabilă 
în rândul șoferilor din vremurile 
de dinainte de Revoluţie vizavi de 
ce trebuia făcut când prindeau un 
hoţ - ”închidem ușile și ne oprim 
la prima circă de miliţie!” - nu 
doar că s-a dus, dar acum ar avea 
iz de lipsire de libertate, iar bu-
nele intenţii ar fi  direct drumul 
spre iad. .

SIGURANŢA ÎN AUTOBUZE, O PROBLEMĂ GREU DE REZOLVAT  .  DILEMĂ

 MOŞ CRĂCIUN 

SOSEŞTE 

ÎN GRĂDINA 

PUBLICĂ
DISTRACŢIE. Moş 

Crăciun este în drum spre 

Grădina Publică din Galaţi şi va 

ajunge sâmbătă seară în mijlocul 

evenimentelor dedicate sărbătorilor 

de iarnă. Potrivit programului 

anunţat de Primăria Galaţi, Moşul 

cel Bun va putea fi  întâlnit pe 

Tărâmul de basm al parcului zilnic, 

între orele 17,00 - 20,00, până pe 

23 decembrie. Totodată, a fost 

deschis ofi cial Garajul lui Moș 

Crăciun, locul în care poate fi  

descoperită o parte din lumea lui 

fermecată, iar plimbările cu Taxiul 

Moșului continuă. Reamintim 

că până pe 14 decembrie sunt 

deschise şi înscrierile la concursul 

de împodobit brazi. Serile „Feeriei 

de Iarnă” propun un program 

artistic pe toate gusturile. Sâmbătă, 

13 decembrie, de la 18,30 vor urca 

pe scenă: Master Studio Galaţi, 

Estrada Studio, apoi Bibi. Duminică, 

14 decembrie, de la 17,30, fac 

spectacol: Elite Art School, 

Ansamblul Olympos, Denisse Ilinca 

şi Vescan.  .  Anca Melinte

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Mai puţin de o lună le-a tre-
buit procurorilor DIICOT să pună 
punct în ancheta pe care au des-
chis-o în noiembrie împotriva 
unui cuplu care și-a abuzat sexual 
cele două fetiţe și a postat imagi-
nile pe internet.

 Teribila poveste a ajuns la 
cunoștinţa autorităţilor după ce 
mama copilelor, o tânără de doar 
22 de ani, ar fi  postat pe TikTok 
imagini în care concubinul ei, po-
sibil tată al minorelor, un bărbat 

de 48 de ani, efectua acte de natu-
ră sexuală asupra minorelor de 3 
luni și, respectiv, 1 an și 7 luni. 

 ”Bărbatul, acţionând în scopul 
producerii de materiale pornogra-
fi ce, ar fi  întreţinut acte de natură 
sexuală cu două victime minore, 
context în care femeia cercetată 
ar fi  realizat înregistrări de tip 
video, folosind un telefon mobil. 
Ulterior, persoanele în cauză ar 
fi  editat materialele pornografi -
ce cu minori, prin suprapunerea 
unui fundal sonor, și le-ar fi  dis-
tribuit pe o reţea de socializare”, 
au precizat anchetatorii, la scurt 

timp după ce au descins în locuin-
ţa din Movileni a celor doi. 

 Copilele au fost preluate de 
urgenţă de asistenţii sociali și 
plasate la un asistent maternal, 
iar cei doi ”părinţi” au fost ares-
taţi pentru viol săvârșit asupra 
unui minor, complicitate la viol 
săvârșit asupra unui minor și por-
nografi e infantilă.

 DIICOT a fi nalizat dosarul 
zilele trecute și vineri, 12 decem-
brie, a anunţat trimiterea în jude-
cată a cuplului. Tribunalul Galaţi 
va trebui să analizeze probele și 
să dea o decizie. .

judecată
Dosarul pedofi lilor de pe TikTok a ajuns în instanţă

Două noi 
blocuri ANL 
la Tecuci

LOCUINŢE. Primăria 

Tecuci a anunţat că în municipiu vor fi  

construite 40 de noi locuinţe tip ANL, 

destinate tinerilor, printr-o investiţie 

cu fonduri europene nerambursa-

bile în valoare de aproximativ 14,5 

milioane de lei. Ansamblul, care va fi  

ridicat în zona fostei unităţi militare de 

pe strada Gheorghe Petrașcu nr. 64-

66, cuprinde două blocuri. Proiectul 

a fost avizat într-o primă etapă de 

către Agenţia Naţională a Locuinţei și 

urmează să fi e aprobat de Ministerul 

Dezvoltării. .   V.L.
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LEGENDĂ:

1)  Circulă în perioada 12/13.06 - 05/06.09.2026. Are vagoane pentru 

Mangalia.

2)  Circulă în perioada 13.06 - 06.09.2026.

3)  Circulă în perioada 01.07 - 12.12.2026.

4)  Nu circulă în zilele de sâmbătă, duminică şi sărbători legale.

5)  Circulă doar în zilele de duminică.

6) Nu circulă în zilele de duminică.  

LEGENDĂ

1)   Circulă doar în zilele de duminică.
2) Circulă în perioada 13/14.06 - 06/07.09.2026. Are vagoane de la 

Mangalia. 

3)  Nu circulă în zilele de duminică.

4) Nu circulă în zilele de sâmbătă, duminică şi sărbători legale.

5) Circulă în perioada 01.07 - 12.12.2026.
6) Circulă în perioada 13.06 - 06.09.2026.

Noul Mers Noul Mers 
al trenurilor, al trenurilor, 
din 14 decembriedin 14 decembrie

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Începând cu data de 14 

decembrie, va intra în vigoare 

noul Mers al Trenurilor 2025-

2026, care va fi  valabil până la 

data de 12 decembrie 2026.

CFR Călători anunță că va asi-
gura zilnic circulația a peste 1.150 
de trenuri, în funcție de perioada 
din an: 52 în trafi c internațional, 
20 Intercity, 112 InterRegio, 26 

trenuri sezoniere și 952 Regio, 
acoperind astfel transportul fero-
viar la nivel național. „Noul plan 
de circulație refl ectă investițiile 
efectuate în modernizarea servi-
ciului de transport feroviar, intro-
ducerea materialului rulant nou 
și operarea unor trenuri supli-
mentare pentru a răspunde mai 
bine cererii de mobilitate la nivel 
național și internațional”, potrivit 
companiei.

Noutățile pe plan internațional 
sunt reprezentate de legăturile di-

recte între Budapesta și București, 
revenirea trenurilor la Viena West-
bahnhof, noi trenuri sezoniere pe 
ruta București – Giurgiu – Ruse, 
continuarea colaborării cu Ucrai-
na prin menținerea grupei de va-
goane Kiev – Ungheni – București 
Nord și retur, reducerea timpilor 
de staționare la frontieră în urma 
aderării la Schengen.

Pe plan intern, vor continua li-
vrările locomotivelor și vagoane-
lor modernizate prin PNRR, sunt 
introduse ramele electrice Alstom 

Coradia Stream, precum și ramele 
PESA pe ruta București – Buzău – 
Adjud și retur și va continua mo-
dernizarea parcului feroviar.

Ca în fi ecare an, „Viața libe-
ră” prezintă Mersul trenurilor 
operate de compania de stat CFR 
Călători și de cea privată Transfe-
roviar Călători (TFC). Ca o noutate, 
remarcăm introducerea de către 
TFC a unui tren sezonier direct, 
de zi, pe ruta Galați – Constanța 
și retur, în perioada iulie-decem-
brie. . 

PROGRAM DE CIRCULAŢIE  . ORAR

Mersul Trenurilor de călători - staţia Galaţi
valabil din data de 14 DECEMBRIE 2025

SOSIRI ÎN STAŢIA GALAŢI

TIP Număr Sosire Obs.

IR 10073 BUCUREŞTI NORD GALAŢI 01.23 1 TFC

IR-N 1960 BARBOŞI IAŞI 02.01 2 CFR

R 10330 BEREŞTI GALAŢI 04:50 3 TFC

R 10340 TG. BUJOR GALAŢI 04:50 1 TFC

R 7565 MĂRĂŞEŞTI GALAŢI 05.11 4 CFR

R 10382 BÂRLAD GALAŢI 05:37 TFC

R 7361 BUZĂU GALAŢI 06.24 CFR

R 7567 MĂRĂŞEŞTI GALAŢI 06.31 CFR

R 10384 BEREŞTI GALAŢI 06:56 TFC

R 7363 BUZĂU GALAŢI 07.48 CFR

R 10386 BÂRLAD GALAŢI 08:43 TFC

IR 1571 BUCUREŞTI NORD GALAŢI 09.19 TFC

R 7569 MĂRĂŞEŞTI GALAŢI 09.26 CFR

R 10388 BÂRLAD GALAŢI 11:51 TFC

IR 1573 BUCUREŞTI NORD GALAŢI 12.20 CFR

IR 1864 IAŞI GALAŢI 12.30 CFR

R 1864 MĂRĂŞEŞTI GALAŢI 13.57 CFR

R 10390 BÂRLAD GALAŢI 13:58 TFC

R 10392 TG. BUJOR GALAŢI 14:55 1 TFC

R 10394 BÂRLAD GALAŢI 16:02 TFC

R 7365 BUZĂU GALAŢI 16.27 CFR

IR 1575 BUCUREŞTI NORD GALAŢI 17.13 CFR

R 10396 TG. BUJOR GALAŢI 17:26 TFC

R 7367 BUZĂU GALAŢI 18.17 CFR

R 7573 MĂRĂŞEŞTI GALAŢI 18.38 CFR

IR 10088 CONSTANŢA GALAŢI 19.03 5 TFC

R 10398 BÂRLAD GALAŢI 19:07 TFC

IR 10071 BUCUREŞTI NORD GALAŢI 19.11 TFC

IC 571 BUCUREŞTI NORD GALAŢI 21.23 CFR

IR 1972 CONSTANŢA GALAŢI 22.43 6 CFR

IR 1730 BRAŞOV GALAŢI 22.50 CFR

IR 1832 CLUJ NAPOCA GALAŢI 23.08 CFR

Distanţa de circulaţie

de la până la
Operator

Responsabilitatea asupra acurateţei 
acestor informaţii le revine companiilor 
CFR Călători şi Transferoviar Călători.

PLECĂRI DIN STAŢIA GALAŢI

TIP Număr Plecare Obs.

Distanţa de circulaţie

de la până la
Operator

IR-N 1962 BARBOŞI CONSTANŢA 01.34 1 CFR

R 7566 GALAŢI MĂRĂŞEŞTI 04.01 CFR

IC 572 GALAŢI BUCUREŞTI NORD 04.40 CFR

IR 1970 GALAŢI CONSTANŢA 05.26 2 CFR

R 7360 GALAŢI BUZĂU 05.32 CFR

IR 1830 GALAŢI CLUJ NAPOCA 06.00 CFR

R 10301 GALAŢI BÂRLAD 06.07 TFC

IR 1732 GALAŢI BRAŞOV 06.55 CFR

IR 10072 GALAŢI BUCUREŞTI NORD 07.23 TFC

R 10303 GALAŢI BÂRLAD 07.52 TFC

R 7568 GALAŢI MĂRĂŞEŞTI 07.52 CFR

IR 1572 GALAŢI BUCUREŞTI NORD 08.25 CFR

IR 10086 GALAŢI CONSTANŢA 09.02 3 TFC

R 10305 GALAŢI BÂRLAD 10.04 TFC

R 7362 GALAŢI BUZĂU 10.43 CFR

R 10307 GALAŢI BÂRLAD 13.06 TFC

IR 1574 GALAŢI BUCUREŞTI NORD 14.12 CFR

R 7570 GALAŢI MĂRĂŞEŞTI 14.18 4 CFR

R 10309 GALAŢI BÂRLAD 15.12 TFC

IR 1866 GALAŢI IAŞI 15.23 CFR

R 7364 GALAŢI BUZĂU 15.35 CFR

R 7572 GALAŢI MĂRĂŞEŞTI 16.01 CFR

R 10311 GALAŢI BÂRLAD 16.37 TFC

IR 10074 GALAŢI BUCUREŞTI NORD 17.18 5 TFC

IR 1576 GALAŢI BUCUREŞTI NORD 17.35 CFR

R 10313 GALAŢI BÂRLAD 18.15 CFR

R 10315 GALAŢI BÂRLAD 19.44 6 TFC

R 10331 GALAŢI BEREŞTI 19.44 5 TFC

R 7574 GALAŢI MĂRĂŞEŞTI 19.45 CFR

R 7366 GALAŢI BUZĂU 19.52 CFR

R 10341 GALAŢI TG. BUJOR 20.21 TFC

Pe relaţia Galaţi - Bârlad, trenurile circulă până la Chiraftei, restul traseului fi ind asigurat cu autobuze.
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Ce decizie au luat aleşii 
în privinţa Prizei de apă
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cu 24 de voturi „pentru” şi o 

abţinere, aleşii locali prezenţi 

la şedinţa extraordinară de 

vineri a Consiliului Local au 

aprobat preluarea Prizei de 

apă. Este vorba, aşa cum aţi 

putut afl a deja din ziarul „Viaţa 

liberă”, despre un împrumut 

de folosinţă, cu titlu gratuit, în 

scopul operării infrastructurii 

de captare a apei brute de către 

operatorul regional Apă Canal 

SA Galaţi. 

Decizia aleşilor în privinţa 
Prizei de apă a fost luată vineri 
dimineaţă, în şedinţă extraor-
dinară online, fără intervenţii 
sau comentarii din partea parti-
cipanţilor la întrunire. Singura 
abţinere a fost cea a consilierei 
USR Daniela Şarpe. Iar singura 

neparticipare la vot a fost a consi-
lierului PNL Eduard Ciulei, care 
lucrează în cadrul Apă Canal. 

După cum v-am informat, în 
documentele prezentate consili-
erilor locali se arată că Priza de 
apă este proprietatea societăţii 

Liberty Galaţi SA, entitate afl ată 
într-o situaţie fi nanciară și juri-
dică instabilă, care în ultimele 
luni s-a confruntat cu difi cultăţi 
majore în achitarea facturilor de 
energie electrică necesare func-
ţionării staţiei de pompare. 

Mai mult, „există o probabi-
litate ridicată ca operatorul de 
energie electrică să sisteze furni-
zarea acesteia către Liberty, fapt 
care ar pune în pericol direct 
continuitatea funcţionării cap-
tării de apă. O astfel de situaţie 
ar provoca întreruperea alimen-
tării cu apă potabilă la peste ju-
mătate din populaţia municipiu-
lui Galaţi. Tocmai pentru a evita 
o asemenea criză, era necesară o 
decizie rapidă. 

Cu atât mai mult cu cât chiar 
Liberty Galaţi şi-a exprimat 
intenţia de cedare a folosinţei 
obiectivului către Primăria Ga-
laţi. Durata pentru care se acor-
dă împrumutul de folosinţă este 
de şase luni, cu posibilitatea pre-
lungirii prin act adiţional.

 Urmează ca, printr-o altă ho-
tărâre a Consiliului Local, Priza 
Dunării să fi e predată către Apă 
Canal. .

ŞEDINŢĂ EXTRAORDINARĂ ONLINE  .  VOT

 UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Sâmbătă, 13 

decembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Nicolae Bălcescu, 

Macului și Calea Smârdan. În 

judeţ, șoferii prezenţi pe șosele 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Smârdan și Pechea, iar 

pe DN 25, la Independenţa și Tudor 

Vladimirescu. Pe DN 26, radare 

se vor afl a la Aviasan („4 benzi“), 

iar pe DE 581, o autospecială va 

fi  prezentă la Berheci. Duminică, 

14 decembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Cloșca, Prelungirea Brăilei 

și Stadionului. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DJ 251 în comunele 

Pechea și Cudalbi, iar pe DN 25, 

la Liești și Drăgănești. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Aviasan („4 

benzi“), iar pe DE 581, un aparat 

radar se va afl a la Priponești.  

. Mariana Constandache 

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Comunitatea Elenă din Galați 
pregătește un weekend plin de cu-
loare, tradiție și bucurie, invitând 
publicul la două evenimente de-
dicate sărbătorilor de iarnă. Cele 
trei ansambluri ale comunității, 
alături de copiii de la cursurile 
de limba greacă, îi așteaptă pe 
gălățeni astăzi, 13 decembrie, de 
la ora 10.30, la Sala de spectacole 
a Centrului Cultural „Dunărea de 
Jos”, pentru a urmări spectacolul 
de Crăciun.

Organizatorii anunță și 
prezența unor invitați speciali. 
„Avem și musafi ri, Ansamblul 
«O mie de porumbei» al Uniunii 

Elene din România, fi liala Tulcea, 
și… se aude că ar mai veni cine-
va…”, a transmis Comunitatea 
Elenă din Galaţi, lăsând loc de 
surprize.

Seria manifestărilor va con-
tinua duminică, 14 decembrie, 
de la ora 18.30, când membrii 
Comunității Elene vor urca pe 
scena Târgului de Crăciun din 
Grădina Publică, pentru un nou 
moment artistic dedicat publicu-
lui de toate vârstele.

„Urmează un weekend fru-
mos, cu două spectacole de Cră-
ciun, la care vă așteptăm cu 
drag! Colindăm și dansăm de la 
mic la mare!”, mai precizează 
reprezentanții grecilor din Ga-
laţi.  .

spectacole
Comunitatea Elenă aduce pe scenă magia sărbătorilor

604,2300OO

gram aur

5,4586OO

franc elveţian gra

4,3406UU

dolardola

5,0904OO

euro

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Doar o săptămână până la va-
canţa de iarnă! Atât mai au de mers 
la şcoală elevii de la toate formele 
de învăţământ din ţară, care vineri, 
19 decembrie, vor intra în vacanţă 
și vor fi naliza astfel modulul al doi-
lea din anul școlar 2025-2026.

 Între 20 decembrie 2025 și 7 
ianuarie 2026, elevii și profesorii 

se vor bucura de sărăbătorile de 
iarnă, urmând să revină în clase 
joi, 8 ianuarie 2026, când va debu-
ta cel de-al treilea modul. Aceasta 
va fi  astfel cea mai lungă vacanţă 
de iarnă din ultimii ani.

În majoritatea școlilor din Ga-
laţi, elevii se afl ă în această peri-
oadă în săptămâna „Școala altfel”, 
bucurându-se de activităţi specifi -
ce. În continuare, structura anu-
lui școlar în curs mai cuprinde, 

până la vacanţa mare, trei modu-
le. Între 8 ianuarie și 13 februarie 
2026, se va derula modulul al trei-
lea, urmat de o vacanţă în peri-
oada 14-22 februarie, urmând că 
pe 23 februarie elevii să revină 
în bănci pentru cel de-al patru-
lea modul, care se va încheia pe 
3 aprilie. Următoarea vacanţă în-
cepe pe 4 aprilie și va dura zece 
zile, până pe 14 aprilie. Ultimul 
modul din anul școlar 2025-2026 

va începe pe 15 aprilie și se va 
termina pe 19 iunie, urmând ca 
între 20 iunie și 6 septembrie să 
fi e vacanţa de vară. .

şcoală
O săptămână până la vacanţă de iarnă
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Trei investiţii noi 
în Galaţi pentru servicii 
paliative

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Galaţiul se numără printre 

benefi ciarii Programului 

Sănătate 2021-2027, prin 

fi nanţarea a trei proiecte 

dedicate dezvoltării 

infrastructurii pentru servicii 

de paliaţie. Potrivit Agenţiei 

pentru Dezvoltare Regională 

Sud-Est (ADR SE), în cadrul 

apelului de proiecte „Investiţii 

în infrastructura unităţilor care 

furnizează servicii de paliaţie” au 

fost semnate în total, la nivelul 

întregii Regiuni de Dezvoltare 

Sud-Est, opt contracte de 

fi nanţare. 

Benefi ciarii sunt unităţi sani-
tare publice afl ate în subordinea 
autorităţilor locale, care oferă 
servicii paliative. Investiţiile vor 
fi  implementate în municipiile 
Galaţi, Tulcea, Medgidia, Râmni-
cu Sărat și Adjud, precum și în co-
muna Ojasca, din judeţul Buzău.

 „Îngrijirea paliativă are un 
rol esenţial în sistemul de sănă-
tate, deoarece se adresează paci-
enţilor cu boli cronice progresi-
ve, incurabile sau cu prognostic 
limitat, având ca obiectiv prin-
cipal ameliorarea calităţii vieţii 
pacienţilor și a familiilor acesto-
ra”, transmite ADR SE.

Una dintre cele mai mari in-
vestiţii va fi  „Centrul integrat de 
îngrijiri paliative”, care implică 
construirea unui corp nou în ca-
drul Spitalului Clinic Judeţean de 
Urgenţă „Sf. Apostol Andrei”, cu 
15 saloane și 50 de paturi, precum 
și spaţii dedicate - sală de trata-

ment, sală de socializare, cameră 
de consultaţii, cameră de gardă, 
cabinet medical, cabinet de con-
siliere psihologică, sală de kine-
toterapie etc. Proiectul include și 
dotarea cu echipamente medicale 
specifi ce furnizării de servicii de 
paliaţie de nivel 2. Valoarea tota-
lă depășește 29 milioane de lei, 
din care 12 milioane de lei vor fi  
atrase prin Programul Sănătate, 
restul fi ind asigurat din bugetul 
Consiliului Judeţean Galaţi.

Un alt proiect de amploare 
este „Construire și dotare secţie 
îngrijiri paliative - Spitalul Clinic 
de Obstetrică-Ginecologie ‘Buna 
Vestire’”, cu o valoare totală de 
19.283.010 lei. Proiectul presupu-
ne demolarea clădirii existente și 
realizarea unei noi construcţii cu 
regim de înălţime D+P+2E, conso-

lidarea peretelui clădirii, lucrări 
de efi cientizare energetică, insta-
larea unor sisteme alternative de 
producere a energiei, utilizarea 
surselor regenerabile, sistemati-
zare pe verticală, racordarea la 
utilităţi, relocarea sau devierea 
reţelelor edilitare, precum și lu-
crări de instalaţii electrice, ven-
tilaţie și climatizare.

 Cel de-al treilea proiect vi-
zează construirea unui centru 
de îngrijiri paliative la Spitalul 
Clinic de Psihiatrie „Elisabeta 
Doamna”, investiţie estimată la 
12.216.606 lei fără TVA.

Toate proiectele prevăd 
dezvoltarea sau crearea de infra-
structuri noi destinate servicii-
lor de paliaţie, precum și trans-
formarea unor unităţi sanitare 
pentru pacienţi acuţi în unităţi 

care să poată furniza astfel de 
servicii. Intervenţiile includ 
lucrări de construire, extinde-
re, modernizare, reabilitare și, 
unde este necesar, dotarea cu 
echipamente menite să facilite-
ze accesul populaţiei la servicii 
medicale adecvate.

 Valoarea totală a celor opt 
contracte se ridică la 119,6 mi-
lioane de lei, din care 94,8 mili-
oane de lei reprezintă fi nanţare 
nerambursabilă.

În cadrul Programului de 
Sănătate, ADR SE este responsa-
bilă de monitorizarea și verifi ca-
rea modului de implementare a 
proiectelor și acţionează sub co-
ordonarea Autorităţii de Mana-
gement din cadrul Ministerului 
Investiţiilor și Proiectelor Euro-
pene. .

PROIECTE EUROPENE PENTRU CONFORTUL PACIENŢILOR  .  FONDURI

Moaștele Sfântului Apostol 
Andrei, Ocrotitorul României, 
vor ajunge în premieră în Re-
publica Moldova, la Durlești, în 
cadrul sărbătorii hramului Bise-
ricii „Sfântul Apostol Andrei”. 
Evenimentul va avea loc astăzi, 
13 decembrie 2025, zi în care 
credincioșii de rit vechi îl prăz-
nuiesc pe apostolul considerat 
întemeietorul creștinismului pe 
teritoriul românesc.

 Decizia de a aduce moaștele 
de la Catedrala Arhiepiscopală 

din Galaţi în Republica Moldova 
a fost posibilă cu binecuvântarea 
Preafericitului Părinte Daniel, 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Ro-
mâne, și prin bunăvoinţa Înalt-
preasfi nţitului Casian, Arhiepis-
copul Dunării de Jos.

Sărbătoarea hramului va fi  
marcată printr-o Sfântă Litur-
ghie, ofi ciată de un sobor de ie-
rarhi, preoţi și diaconi de pe am-
bele maluri ale Prutului, la care 
vor participa Înaltpreasfi nţitul 
Părinte Petru, Arhiepiscopul 

Chișinăului şi Mitropolitul Basa-
rabiei, Înaltpreasfi nţitul Părinte 
Casian, Arhiepiscopul Dunării 
de Jos, Preasfi nţitul Părinte Visa-
rion, Episcopul Tulcii, precum și 
alţi ierarhi și clerici invitaţi.

 Sfântul Andrei a fost unul 
dintre cei doisprezece apostoli 
ai lui Iisus și este cunoscut în 
tradiţia creștină pentru rolul 
său de propovăduitor al Evan-
gheliei. Este numit „Cel Întâi 
Chemat” deoarece a fost primul 
ucenic chemat de Iisus să-L ur-

meze. Tradiţia creștină spune că 
a predicat în mai multe regiuni, 
inclusiv în Asia Mică, Grecia și 
regiunea Mării Negre. Potrivit 
tradiţiei Bisericii Ortodoxe Ro-
mâne, Sfântul Andrei a ajuns pe 
teritoriul actual al Dobrogei, în 
zona Tomisului (astăzi, Constan-
ţa), aducând creștinismul pentru 
prima dată pe pământul româ-
nesc. Ziua lui, 30 noiembrie (stil 
nou) sau 13 decembrie (stil vechi), 
este sărbătoare naţională și reli-
gioasă. .  V.L. 

ceremonie
Moaștele Sfântului Andrei, pentru prima dată în Republica Moldova

Cea de-a IV-a                 
ediţie 
a „Matca 
Winter Cup”

FOTBAL. Comuna Matca organizea-

ză și în acest an „Matca Winter Cup”, compe-

tiţie de fotbal ajunsă la cea de-a IV-a ediţie. 

Evenimentul reunenşte pasionaţi ai sportului 

și echipe dornice să-și arate talentul pe teren. 

În perioada 14-17 decembrie, cei care au 

echipe favorite sunt invitaţi să participe și să-i 

susţină pe jucători pe parcursul competiţiei, 

care promite un spectacol plin de emoţie și 

momente memorabile pentru iubitorii fotba-

lului. Organizatorii promit un eveniment bine 

organizat, care să aducă împreună comu-

nitatea, în spiritul sportului și al distracţiei.  

. Tatiana Dumitru

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13:00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 89 

de plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 

100 de lei fi ecare: Podlaţi Lucian 

(plicul nr. 82), Gavrilă Florica (plicul 

nr. 57), Balaban Ştefan Radu 

(plicul nr. 80). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie, luni, 15 

decembrie, între orele 10:00 şi 

14:00, cu o copie după buletin, să 

îşi ridice premiile. În acelaşi timp, 

îi rugăm pe toţi participanţii la 

concurs să completeze toate datele 

din cele şase taloane cât mai citeţ 

posibil. . Geanina Bratu  

 MATEI - ELEVUL 

NOROCOS
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câștigător. Din cele 57 de plicuri 

participante, cel trimis de Matei 

a fost cu noroc. Plicul trimis de 

Scobici Matei, elev în clasa a IV-a la 

Şcoala Gimnazială „Mihai Eminescu” 

din Galaţi, a purtat numărul 02. Îl 

aşteptăm pe câştigător la redacţie, 

luni, 15 decembrie, între orele 10:00 

şi 14:00, cu o copie după certifi catul 

de naștere şi una după carnetul 

de note, însoţit de un tutore (cu 

delegaţie). . Geanina Bratu

„100 de lei                        
pentru 
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 
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 MOBILIER 

PENTRU ŞCOLILE 

AFECTATE                  

DE INUNDAŢIILE 

DIN SEPTEMBRIE 

2024
DONAŢIE. În septembrie 

2024, inundaţiile din judeţele 

Galaţi şi Vaslui au afectat sute 

de gospodării şi şcoli, lăsând 

peste 2.000 de copii fără acces la 

educaţie în condiţii sigure. În faţa 

acestei situaţii de urgenţă, fi rma 

IKEA, care comercializează mobilier 

casnic, şi-a mobilizat resursele 

pentru a sprijini reintegrarea elevilor 

în mediul şcolar. Astfel, IKEA a 

donat mobilier nou către zece 

instituţii de învăţământ şi centre de 

Protecţia Copilului (şase din Vaslui 

şi patru din Galaţi). Piesele donate 

- birouri, mese, scaune, biblioteci, 

dulapuri, canapele, fotolii şi jucării 

- au transformat sălile de clasă şi 

spaţiile educaţionale în locuri sigure 

şi funcţionale. În total, au fost livrate 

2.763 de articole, iar valoarea totală 

a donaţiei a fost de 315.763 de lei, 

aceasta fi ind fi nanţată din resursele 

interne ale companiei.  . V.L. 

Tradiţii de iarnă, 
la Sala Sporturilor 
şi în faţa Catedralei
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Festivalul de Datini și Obiceiuri 

de Crăciun și Anul Nou „Tudor 

Pamfi le” de la Galaţi aduce în 

prim-plan tradiţiile și obiceiurile 

de iarnă din această perioadă. 

Consiliul Judeţean Galaţi și 
Centrul Cultural „Dunarea de 
Jos”, în parteneriat cu Arhiepisco-
pia „Dunării de Jos”, organizează, 
în acest weekend, cea de-a 34-a 
ediţie a tradiţionalului festival. 
„Pe 13 și 14 decembrie, veţi sim-
ti tradiţiile românești autentice. 
Evenimentul va debuta sâmbătă, 
de la ora 17.00, în Sala Sporturi-
lor, unde  vor colinda grupuri din 
Suceava, Maramureș, Bacău, Bis-
triţa, Neamţ și Galaţi. Invitatul 
special al serii este Ștefan Hruş-
că, care va prezenta un regal de 
colinde tradiţionale. Duminică, 
festivalul continuă pe esplana-
da Catedralei Arhiepiscopale, în 
aer liber”, ne-a detaliat Vali Vio-
rel Sandu, managerul Centrului 
Cultural „Dunărea de Jos” din 
Galaţi.

În acest sfârşit de săptă-
mână, gălăţenii vor primi din 
nou tradiţiile în sufl ete, de la 
Grupul „Belciugarii” din Ilva 
Mare - Bistriţa-Năsăud, Ansam-

blul „Arcanul USB” Suceava 
(grup al universităţii), Ansam-
blul „Gura Izvorului” din Vatra 
Moldoviţei, Școala Radăcinilor 
Străbune - Maramureș, Ansam-
blul „Codrii Neamţului” - Neamţ 
și „Urșii” din Dărmănești - Bacău. 
Prezentatorul evenimentului de 
anul acesta va fi  Văru Săndel.

 Spectacolul de la Sala Spor-
turilor va fi  deschis de un mo-
ment de datini din zona noastră, 
susţinut de Ansamblul Folcloric 
„Doina Covurluiului” al Centru-
lui Cultural „Dunărea de Jos”. 
După seara specială de colinde 
aduse de Ștefan Hrușcă, grupu-

rile din ţară, alături de 
grupuri din judeţul Galaţi 
(Pechea, Vânători, Rediu, 
Schela, Braniștea, Rădeşti, 
Măstăcani etc) vor ura și colinda, 
a doua zi, pe esplanada Catedra-
lei, de la ora 12.00, după Sfânta 
Liturghie.

Festivalul de Datini și Obice-
iuri de Crăciun și Anul Nou „Tu-
dor Pamfi le” a avut prima ediţie 
în anul 1990, fi ind organizat 
atunci de Centrul creaţiei popu-
lare din Galaţi, instituţie care a 
devenit, în anul 2000, Centrul 
Cultural, prin unirea cu Școala 
de Artă. .

expoziţie
„Mesaje din iernile trecutului - felicitări de Crăciun și de Anul Nou“

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro

Muzeul de Istorie „Paul Păl-
tănea“ organizează marţi, 16 
decembrie 2025, la ora 13.30, la 
Secţia „Lapidarium“, vernisajul 
expoziţiei temporare „Mesaje din 
iernile trecutului - felicitări de 
Crăciun și de Anul Nou“.

Selectatată de muzeografa Mi-
haela Damian, expoziţia propune 
publicului o călătorie vizuală și 
emoţională în universul felici-

tărilor de sărbători din secolul 
al XX-lea, aducând în prim-plan 
farmecul și simbolistica mesaje-
lor trimise odinioară prin poștă. 
Felicitările expuse provin din 
două perioade semnifi cative ale 
istoriei României: epoca interbe-
lică, caracterizată de eleganţă, ra-
fi nament grafi c și respect pentru 
tradiţie, și perioada comunistă, în 
care spiritul Crăciunului era ade-
sea reinterpretat sau disimulat în 
imagini laice, dominate de motive 
ale iernii, muncii și progresului. 

Alături de felicitările românești 
sunt prezentate și cărţi poștale 
ilustrate din alte ţări, precum 
și o serie de obiecte care reîntre-
gesc atmosfera sărbătorilor de 
altădată.

Prin intermediul acestor cărţi 
poștale de sărbători, vizitatorii 
pot descoperi nu doar estetica di-
feritelor epoci, ci și felul în care 
oamenii alegeau să își exprime 
speranţa, bucuria și dorinţa de 
apropiere. Felicitările expuse de-
vin astfel mărturii ale memoriei 

colective, dar și expresia unei ne-
voi universale, aceea de a dărui un 
gând bun.

Printre numeroasele exempla-
re prezentate în expoziţie se regă-
sesc și câteva deosebite, precum: 
felicitări englezești imprimate în 
anii ‘30 adresate Magdei Mavrodi, 
fi ica Elenei Mavrodi, doamnă de 
onoare a Reginei Maria; o felicita-
re japoneză trimisă din îndepăr-
tatul Tokyo; felicitări semnate de 
personalităţi precum arheologul 
Mircea Petrescu-Dâmboviţa sau 

poetul Radu Cârneci; felicitări 
ofi ciale din perioada comunistă, 
cu stil sobru și minimalist. Fieca-
re dintre aceste piese poartă o po-
veste proprie, pe care vizitatorul o 
poate descifra, regăsindu-se pen-
tru o clipă într-un trecut marcat 
de bucurie, speranţă și iubire.

Expoziţia va rămâne deschisă 
timp de o lună, la Secţia „Lapida-
rium“, din strada Mr. Iancu Fotea 
nr. 2 bis.

Accesul publicului în ziua ver-
nisajului este gratuit.  .

FESTIVALUL DE DATINI ȘI OBICEIURI DE CRĂCIUN ȘI ANUL NOU  .  SPECTACOLE
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fotbal
Rapid - Oţelul, derbiul etapei a 20-a din Superligă

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Cel mai important meci al 
rundei cu numărul 20 din Su-
perligă se anunţă în Giulești, 
sâmbătă seară, de la ora 20:30, 
unde se vor întâlni două echipe 
în bună formă sportivă. Pe de o 
parte, Rapid, liderul la zi al cam-
pionatului, iar de cealaltă, Oţelul, 
formaţie cu prestaţii extrem de 
apreciate de lumea fotbalului. 
Miza este ridicată pentru gălă-
ţeni, întrucât încearcă să revină 
pe locul 6 (ultimul care duce în 
zona de play-off).

Antrenorul Laszlo Balint este 
conștient de nivelul adversarului, 
dar speră ca echipa să reușească 
să arate nivelul ridicat din ulti-
mele jocuri. „Întâlnim o echipă 
puternică, echilibrată din toate 

punctele de vedere. E o provocare 
pentru noi acest meci. E clar că, 
la prima vedere, Rapid pornește 
favorită, dar noi nu mergem acolo 
ca victime sigure, ci să ne jucăm 

șansa la victorie. Analizăm ad-
versarul, prezentăm informaţiile 
echipei, pentru a cunoaște la ce 
să ne așteptăm, întrucât fi ecare 
joc are istoria proprie. Trebuie să 

avem personalitate în joc, pentru 
a spera la un rezultat foarte bun. 
Suntem într-un lot restrâns, sunt 
opţiuni limitate pe anumite po-
ziţii, dar am mare încredere în 
băieţi că putem face o fi gură fru-
moasă“, a spus Balint.

În meciul de sâmbătă seară va 
absenta bulgarul Jelev, afl at la al 
patrulea cartonaș galben, iar por-
tughezul Ne Lopes a plecat deja în 
ţara natală, pentru a-şi continua 
recuperarea după o accidentare. 
Deși revenit la antrenamente, 
Kazu are șanse mici să se afl e pe 
foaia de joc.

Oţelul are un singur punct 
de recuperat faţă de UTA (locul 
6), dar se afl ă la egalitate cu „U“ 
Cluj (locul 8), plus un avans fragil 
faţă de alte urmăritoare în lupta 
la play-off: un punct faţă de Farul, 
respectiv, două faţă de FCSB.  .

CSM Arcada, mai bună 
decât marea Benfica

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Ziua de joi, 11 decembrie, 

va rămâne bine întipărită 

în istoria voleiului masculin 

gălăţean. Este ziua în care 

jucătorii CSM Arcada au 

obţinut o mare victorie într-o 

competiţie continentală - 

Challenge Cup.

Succesul este cu atât mai de 
apreciat, întrucât adversara vine 
dintr-o ţară în care voleiul este 
pe deplin recunoscut în Europa, 
Portugalia. În același timp, să evi-
denţiem valoarea lotului celor de 
la Benfi ca Lisabona, o echipă mul-
tinaţională, cu antrenor brazili-
an și cu jucători din ţara sa, plus 
alţii veniţi din Cuba, Pakistan, 
Australia sau Ucraina. Jucători 
cu o bogată experienţă, selecţi-
onaţi în naţionalele ţărilor din 
care provin.

Până la urmă, însă, dârzenia, 
determinarea și, nu în ultimul 
rând, aportul suporterilor gălă-
ţeni au schimbat cursul jocului și 
soarta victoriei. Întâlnirea a satis-
făcut publicul prezent în tribune, 
iar cei care n-au ajuns la sală au 
ce regreta. O victorie importan-
tă, la un scor liniștitor, 3-1 (23-25, 
25-23, 25-21, 25-20), obţinută în 
puţin peste două ore de joc.

O dispută aprigă, de luptă, cu 
faze spectaculoase, dar și marca-
tă de miza jocului. Oaspeţii au 
fost superiori în joc, în special în 
primele două seturi. Dar, până 
la urmă, au trebuit să recunoas-
că superioritatea gălăţenilor, 
deși experimentaţii jucători ai 
Benfi căi au încercat și alte terti-
puri practicate pe terenurile de 
sport.

Remarcăm capacitatea ele-
vilor lui Sergiu Stancu de a-și 
strânge rândurile în momentele 
grele, de a se concentra la maxi-

mum, la fi nal reușind o revenire 
spectaculoasă. După un prim set 
echilibrat, dar cu fi nal favorabil 
oaspeţilor, în următoarele două 
lucrurile au început să se inverse-
ze. A fost rândul băieţilor noștri 
să conducă ostilităţile: 5-5, 10-9, 
23-22, 25-23, în setul al doilea; 7-7, 
15-14, 25-21, în al treilea. Superio-
ritatea în joc a trecut defi nitiv în 
favoarea gălăţenilor în al patru-
lea act: 3-3, 6-7, iar de aici tabela 
a fost „îmblânzită“ de ai noștri, 
fără putere de revenire a lusita-
nilor, 16-10, 21-16, 25-20.

Greul meciului a fost dus de 
cele două sexteturi de start, plus 
câteva înlocuiri de moment. 
CSM Arcada a început cu: Bala, 
Vanker, Stalekar, Nikula, Savon-
salmi, Iereşcenko - Kosinski. În 
momentele mai difi cile s-a apelat 
și la Şapoval, Lohmus, Constantin 
sau Dinculescu.

Mulţumit de evoluţia elevi-
lor săi, Sergiu Stancu a ţinut să 

precizeze: „Felicit toţi jucătorii 
pentru evoluţie și efortul depus. 
După un joc greu, cu o echipă 
de valoare internaţională, am 
obţinut o victorie de prestigiu. 
Un succes dedicat publicului 
nostru - care din nou ne-a fost 
aliat - pentru comunitatea noas-
tră. În retur (6 ianuarie - n.r.) va 
fi  un meci și mai greu, dar ne 
vom juca șansa până la ultima 
minge. Urmează să ne întoarcem 
la competiţia internă și să încer-
căm să reluăm șirul victoriilor 
din campionat“.

Meciul Știinţa București - CSM 
Arcada este programat dumini-
că, de la ora 18:00 (arbitri - Cris-
tian Cristea, din Bucureşti, şi 
Valentin Besoi, din Rm. Vâlcea). 
După aceea, gălăţenii vor mai 
avea de disputat alte două par-
tide de campionat până la fi nele 
anului calendaristic, cu Unirea 
Dej (acasă) și CSM București (în 
deplasare).  .

MECI INTERNAŢIONAL FIERBINTE, LA GALAŢI  . VOLEI

din sportul 
gălăţean

DISTINCŢIE. Cu prilejul 

evenimentului fi nalului de an ”Gala 

Artelor Marţiale” desfășurat în 

Capitală, sensei Luis Turcu (Tecuci) 

a fost distins cu titlul de antrenorul 

anului 2025 la secţiunea Jiu Jitsu. 

De remarcat că tecuceanul a primit 

aceeași distincţie și anul trecut.

BASCHET. În Liga Naţio-

nală masculină de baschet, gălă-

ţenii de la CSM vor juca la Petrolul 

Ploiești, duminică, ora 18,00.

VOLEI. Sâmbătă şi duminică, 

voleibaliştii juniorii Under 17 ai CSM 

Arcada continuă meciurile turneului 

al treilea de la Constanţa. Parti-

cipă gălăţenii, alături de Corona 

Brașov, CN ”Mihai Viteazul” Ploiești 

și gazdele de la CSM-CS Şcolar. 

Altfel, fetele de la CS Universita-

tea vor disputa, sâmbătă, meciul 

primei etape a returului Diviziei A2 

- ultimul joc din acest an - la CSM 

Târgoviște.

VOLEI. Trei gălăţeni vor ofi cia 

la meciurile Diviziei A1 de volei din 

acest weekend: George Grădinaru, 

arbitru la CSM Constanţa - CSM 

Lugoj (fete), respectiv, observatorii 

Florin Dimachi, la CSM București 

- CSO Voluntari (fete), și Nicolae 

Marin, la Steaua - Ştiinţa Baia Mare 

(masculin).

FOTBAL. În Liga a III-a 

de fotbal au fost programate în 

acest weekend ultimele meciuri din 

2025. Partidele Oţelul II - CSM Rm. 

Sărat și KSE Tg. Secuiesc - Unirea 

Braniștea s-au disputat vineri, în 

timp ce Sporting Liești va juca 

sâmbătă, în deplasare, cu Petrolul II 

Ploiești.  .

Înaltă 
distincţie 
pentru un 
tecucean

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Ilie Bolojan anunţă măsuri 
pentru criza din Justiţie
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Premierul Ilie Bolojan a 

comentat, vineri, scandalul 

recent din Justiţie și a vorbit 

despre măsurile pe care 

Guvernul intenţionează să 

le ia pentru a îmbunătăţi 

funcţionarea sistemului 

judiciar, conform Medifax. 

Ofi cialul a subliniat că 

întârzierile, soluţiile 

contradictorii sau procesele 

care ajung la prescriere 

nu contribuie la creșterea 

încrederii românilor în actul de 

justiţie. 

„Sunt două zone care ţin de 
statul român și în care, în acești 
ani, românii și-au pierdut încre-
derea, politicienii și zona de jus-
tiţie (…) Nu este bine”, a declarat 
Bolojan. 

Premierul a comparat situaţia 
din Justiţie cu scena politică, evi-
denţiind că ambele domenii au 
pierdut încrederea publicului în 
ultimii ani. „Lungirea unor pro-
cese, ajungerea la prescriere, so-
luţii contradictorii (…) Nu au cum 
să contribuie la creșterea încre-
derii”, a adăugat Bolojan, arătând 
nevoia urgentă de reformă.

Pentru a aborda aceste pro-
bleme, Guvernul va înfi inţa un 

grup de lucru care să analizeze 
legislaţia existentă și să identifi ce 
procedurile care împiedică buna 
funcţionare a sistemului judiciar. 
„E nevoie de reguli (…), trebuie să 
vedem ce proceduri legale nu ge-
nerează o bună funcţionare. (…) 
La sfârșitul ședinţei de guvern 
din această săptămână, am con-
venit să facem un grup de lucru 
care să analizeze aceste aspecte 
care ţin de partea de legislaţie. 
Colaborând cu profesioniștii din 
sistem, cu asociaţiile de magis-
traţi, cu experţii Ministerului 
Justiţiei, să vedem dacă se impun 
propuneri care să fi e susţinute”, 
a explicat Bolojan. El a precizat 

că modul în care vor fi  aplicate 
aceste propuneri depinde în mare 
măsură de oamenii din sistemul 
judiciar.

În paralel, Secţia pentru ju-
decători a Consiliului Superior 
al Magistraturii (CSM) a decis vi-
neri sesizarea Inspecţiei Judicia-
re pentru verifi cări în legătură cu 
materialul difuzat de Recorder. 
„Faţă de aspectele semnalate pu-
blic în mass media, Secţia pentru 
judecători a Consiliului Superior 
al Magistraturii a decis sesizarea 
Inspecţiei Judiciare pentru efec-
tuarea de verifi cări în raport cu 
materialul de presă difuzat de 
Recorder”, a anunţat CSM. .

PREMIERUL PROPUNE SCHIMBĂRI LEGISLATIVE  .  SISTEM

 LUCRĂRI ÎN ŞASE 

PUNCTE CRITICE 

DE PE DUNĂRE

INVESTIŢII. Executivul a 

aprobat realizarea de lucrări pentru 

asigurarea condiţiilor de navigaţie 

pe sectorul comun româno-

bulgar al Dunării, mai exact pentru 

sectorul dintre km 845,5 (gura 

râului Timoc) și km 610 (amonte 

portul Somovit), întreţinut de AFDJ 

Galaţi, informează un comunicat 

al Guvernului. Investiţia totală va 

depăși 710 milioane de lei, cu o 

durată a execuţiei de 24 de luni, 

urmând să fi e efectuate lucrări 

în șase puncte critice, situate pe 

sectorul afl at în responsabilitate 

României. Prin realizarea 

proiectului, numărul mediu anual de 

zile în care sunt asigurate condiţii 

minime de navigaţie va crește 

de la 280 la 340, iar transportul 

naval va deveni mai competitiv în 

comparaţie cu celelalte moduri 

de transport. Finanţarea se 

va realiza cu fonduri externe 

nerambursabile, prin Mecanismul 

pentru Interconectarea Europei, și 

de la bugetul de stat, prin Ministerul 

Transporturilor și Infrastructurii.  

.  Cristinel Luca

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Direcţia de Sănătate Publică 
(DSP) Cluj a confi rmat, vineri, al 
doilea caz de lepră la o maseuză 
de origine asiatică, angajată la 
un salon SPA din Cluj-Napoca, 
potrivit HotNews.ro. Primul caz 
fusese anunţat joi, tot la o an-
gajată asiatică a aceluiași salon, 
marcând primele două diagnosti-
ce de lepră în România din 1981 
încoace. Alte două persoane sunt 
suspecte și „în curs de evaluare 
clinică și microbiologică”.

„În data de 11.12.2025, a fost 
confi rmat un caz de lepră (boala 
Hansen) și astăzi, 12.12.2025, a 
fost confi rmat al doilea caz. Alte 
două cazuri sunt în curs de eva-
luare clinică și microbiologică, în 

baza leziunilor cutanate și a crite-
riilor epidemiologice”, a precizat 
DSP Cluj. Cele două paciente con-
fi rmate, de 21 și 25 de ani, au fost 
internate la Spitalul Judeţean Cluj 
pe 26 noiembrie, iar tratamentul 
specifi c Organizaţiei Mondiale a 
Sănătăţii (OMS) a fost deja înce-

put, pentru a reduce astfel riscul 
de transmitere.

Activitatea salonului a fost 
suspendată până la fi nalizarea 
anchetei epidemiologice, iar DSP 
a implementat măsuri suplimen-
tare: dezinfecţie cu ozon, verifi -
carea vestiarelor, intensifi carea 

igienizării, controlul medical al 
angajaţilor, extinderea anchetei 
și testarea contacţilor.

Specialiștii subliniază că lepra 
este o boală cu evoluţie lentă și 
contagiozitate redusă, transmi-
ţându-se doar prin expunere pre-
lungită și nu prin contact ocazio-
nal. „Subliniem că riscul pentru 
populaţia generală rămâne scă-
zut, iar situaţia este gestionată cu 
maximă responsabilitate”, spun 
reprezentanţii DSP Cluj. 

Ministrul Sănătăţii, Alexan-
dru Rogobete, a anunţat impli-
carea OMS și a Centrulului Eu-
ropean de Prevenire și Control al 
Bolilor pentru asistenţă interna-
ţională și a precizat că în Europa 
cazurile apar sporadic, în special 
la persoane provenind din zone 
endemice. .

anchetă
Al doilea caz de lepră confi rmat la un salon SPA din Cluj

România are 
cea mai mare 
diversitate 
de urși

STUDIU. Analizele genetice efectuate 

pe 24.000 de probe arată că populaţia de urs 

brun din România se situează între 10.657 și 

12.787 de indivizi, a anunţat Ministerul Me-

diului. Studiul evidenţiază că ţara noastră are 

cea mai mare diversitate genetică a speciei 

la nivel european, informează Digi24. În ace-

laşi timp, studiul include și măsuri concrete 

pentru prevenirea confl ictelor dintre oameni 

și urși, iar „Harta României va fi  împărţită în 

zone cu grad de risc, astfel că acolo unde 

sunt mai multe incidente vor fi  luate măsuri 

mult mai rapide de intervenţie”, a explicat 

Diana Buzoianu.  . Tatiana Dumitru
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Acord pentru îngheţarea 
pe termen nelimitat 
a banilor Rusiei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ambasadorii Uniunii Europene 

(UE) au acordat Comisiei 

Europene puteri de urgenţă 

pentru a menţine blocate active 

ale statului rus în valoare de 

210 miliarde de euro, până când 

Kremlinul va plăti despăgubiri 

postbelice Ucrainei, a anunţat, 

joi, președinţia daneză a 

Consiliului, scriu Reuters și 

Politico, citate de HotNews. 

Mecanismul juridic, scrie 
Politico, reprezintă o lovitură 
majoră pentru speranţele Krem-
linului de a-și debloca fondurile 
în cadrul unui acord de pace 
postbelic - idee susţinută și de 
președintele american Donald 
Trump, dar care rămâne nepo-
pulară în Europa. Noile puteri 

de urgenţă ale UE vor rămâne 
în vigoare până când „Rusia va 
înceta războiul de agresiune îm-
potriva Ucrainei și va oferi re-
paraţii Ucrainei”, potrivit unui 
text juridic văzut de Politico.

 Într-un impuls major pentru 
Ucraina, soluţia juridică reduce 
semnifi cativ șansa ca statele pro-
Kremlin din Europa, precum 
Ungaria și Slovacia, să restituie 
fondurile îngheţate Rusiei. Clau-
za de urgenţă revizuiește efectiv 
normele actuale, care obligă ţă-
rile UE să reautorizeze în unani-
mitate sancţiunile la fi ecare șase 
luni. Ţările favorabile Kremlinu-
lui vor pierde astfel puterea de 
a elibera banii sancţionaţi prin 
simplul vot „nu” la reînnoirea 
sancţiunilor.

 Executivul UE a propus ini-
ţial mecanismul juridic pentru 
a consolida un plan separat de 

utilizare a 210 miliarde de euro 
din activele rusești îngheţa-
te pentru un împrumut oferit 
Ucrainei - majoritatea fi ind de-
ţinute de Euroclear, cu sediul 
în Belgia. Belgia se opune însă 
planului, temându-se că va fi  
obligată să ramburseze împru-
mutul în cazul în care Rusia va 
recupera banii. Pentru a calma 
îngrijorările Belgiei, Comisia a 
eliminat referirile la împrumut 
din propunerea juridică aproba-
tă joi.

 UE a justifi cat această schim-
bare juridică radicală pe motiv 
că restituirea activelor către Ru-
sia ar provoca haos în economia 
UE și ar putea alimenta atacu-
rile hibride ale Kremlinului în 
întreaga Uniune.

 Ungaria a contestat ulterior 
decizia, pe motiv că aceasta în-
calcă legislaţia UE și subminea-

ză neutralitatea Comisiei. Prim-
ministrul slovac Robert Fico a 
exprimat, de asemenea, opoziţia 
guvernului său faţă de „orice 
soluţie la nevoile fi nanciare ale 
Ucrainei care ar include acope-
rirea cheltuielilor militare ale 
Ucrainei pentru următorii ani”.

 Banca centrală a Rusiei a de-
clarat, vineri, că planurile UE de 
a utiliza activele sale sunt ilegale 
și că își rezervă dreptul de a uti-
liza toate mijloacele disponibile 
pentru a-și proteja interesele. 
Într-o declaraţie separată, ban-
ca centrală a anunţat că a dat 
în judecată instituţia fi nanciară 
Euroclear, cu sediul la Bruxelles, 
care deţine o mare parte din ac-
tive, la un tribunal din Moscova, 
pentru ceea ce a califi cat drept 
acţiuni care îi afectează capaci-
tatea de a dispune de fondurile 
și titlurile sale. .

LOVITURĂ PENTRU KREMLIN  .  DECIZIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Marea Britanie se confruntă 
cu un focar de „gripă fără pre-
cedent”, a avertizat Serviciul 
Naţional de Sănătate Britanic 
(NHS), potrivit Le Figaro, citat 
de Mediafax. Situaţia s-ar pu-
tea agrava, deoarece o grevă de 
cinci zile a medicilor rezidenţi 
este planifi cată chiar înainte 
de Crăciun. Secretarul Sănă-

tăţii, Wes Streeting, le-a cerut 
medicilor să își anuleze greva, 
deoarece NHS se afl ă într-o „si-
tuaţie incredibil de precară” și 
se confruntă cu „o provocare 
nemaivăzută de la pandemia 
de Covid-19”.

 Conform cifrelor publicate 
de NHS, cazurile de gripă ating 
un nivel record pentru această 
perioadă a anului. Numărul de 
cazuri a crescut cu 55% într-o 
săptămână, cu o medie de 2.660 

de pacienţi spitalizaţi în fi ecare 
zi a săptămânii trecute.

 „Având în vedere cererea 
record de servicii de urgenţă și 
ambulanţe și o grevă iminentă 
a medicilor rezidenţi, acest val 
de supergripă fără precedent 
a pus NHS în cea mai proastă 
poziţie posibilă pentru această 
perioadă a anului”, a avertizat 
directoarea medicală naţională 
a NHS, Meghana Pandit. Medi-
cii rezidenţi sunt în confl ict cu 

guvernul, având nemulţumiri 
legate de salarii și formarea pro-
fesională. Wes Streeting le-a ce-
rut medicilor să „accepte oferta 
guvernului” și a fost de acord cu 
cererea sindicaliștilor ca practi-
cienii instruiţi în Marea Brita-
nie să aibă prioritate la formare 
faţă de solicitanţii străini. Nu-
mărul de locuri în aceste pro-
grame de formare va fi  crescut, 

însă rămâne problema 
salariilor. .

presiune
Epidemie de gripă „fără precedent” în Marea Britanie

China pune 
TVA pe 
prezervative

NATALITATE. Pentru prima oară 

în 30 de ani, China va introduce TVA, de 13%, 

pentru prezervative, pastile și alte produse con-

traceptive, de la 1 ianuarie 2026, în încercarea 

de a încuraja familiile să aibă mai mulţi copii. 

Măsura nu a fost mediatizată de presa de stat, 

dar a devenit un subiect popular pe reţelele 

sociale, stârnind umor în rândul cetăţenilor chi-

nezi, care afi rmă că „ar trebui să fi i prost să nu 

știi că îngrijirea unui copil este mai costisitoare 

decât utilizarea prezervativelor, chiar dacă 

acestea vor fi  impozitate”. Până în 2015, China 

a aplicat politica „unui singur copil”, o mișcare 

a Partidului Comunist.  . Cristinel Luca

 BĂRBATUL 

ACUZAT 

DE UCIDEREA LUI 

CHARLIE KIRK,     

ÎN INSTANŢĂ

PROCES. Bărbatul acuzat 

că l-a ucis, în septembrie, pe 

activistul conservator Charlie Kirk, 

într-un campus din Utah, a apărut 

pentru prima dată personal în 

faţa instanţei, unde un judecător 

a deliberat asupra gradului de 

acces al presei la proces, scrie 

BBC, citată de News.ro. Avocaţii 

lui Tyler Robinson (22 de ani) şi 

Biroul Şerifului din Utah County 

au cerut judecătorului să interzică 

accesul camerelor în instanţă, 

îngrijoraţi că transmisiunile media 

ar putea afecta corectitudinea 

procesului. Pe de altă parte, văduva 

lui Kirk şi o coaliţie a organizaţiilor 

media naţionale şi locale au cerut 

transparenţă, iar judecătorul a 

permis accesul camerelor în sala 

de judecată. Bărbatul, care ar putea 

primi pedeapsa cu moartea, dacă 

va fi  condamnat, nu a precizat 

deocamdată cum pledează. 

Robinson i-a mărturisit crima tatălui 

său, care l-a recunoscut în imaginile 

date publicităţii de autorităţi şi care 

l-a convins, în cele din urmă, să se 

predea, afi rmă ofi cialii. Joi, acuzatul 

a ajuns în instanţă cu cătuşe la 

mâini şi la picioare.  . Cristinel 

Luca 
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Cum ghicim 
imaginile 
fabricate 
cu AI 
şi cum 
ne putem 
feri de ele

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Inteligenţa artifi cială (AI) a 

avansat în ultimii ani, permiţând 

crearea de videoclipuri și 

imagini extrem de realiste. 

În prezent, aceste tehnologii 

sunt folosite în principal pentru 

divertisment, însă un aspect 

negativ îl reprezintă faptul că 

acestea sunt utilizate și ca 

un instrument de inducere în 

eroare a oamenilor, cu scopul 

de a obţine câștiguri fi nanciare 

nelegale.   

Escrocheriile au trecut la un 
alt nivel, abilităţile ”hoţești” cla-
sice fi ind înlocuite în prezent cu 
unele care ţin de aplicarea inteli-
genţei artifi ciale în păcălirea vic-
timelor. Înșelarea potenţialelor 
ţinte cu chipuri, mesaje și situa-
ţii nereale a devenit o metodă tot 
mai frecvent folosită. Astfel, în 
faţa ochilor vi se pot perinda ce-
lebrităţi, sportivi, actori, experţi, 
politicieni sau, la polul opus, 
persoane afl ate în nevoie. Aten-
ţie, poate fi  un deepfake, atrag 
atenţia specialiștii în securitate 
cibernetică, care ne sfătuiesc să 
ne punem neaoșa întrebare ”dacă 
nu cumva e prea frumos să fi e 
adevărat”.  

 Moduri de operare 
întâlnite în 2025  

Preferatele infractorilor ciber-
netici sunt clipurile în care sunt 
”copiate” imagini ale unor persoa-
ne cu notorietate, cunoscute, cu 
putere mare de convingere.   

 Trading scam 
și investment fraud  

 Videoclipuri deepfake cu oa-
meni de afaceri, de notorietate 
sau cu politicieni care „recoman-
dă” platforme de investiţii crypto, 
forex sau „inteligenţă artifi cială 
miraculoasă” care promit multi-
plicarea banilor peste noapte. Vic-
timele sunt direcţionate către si-
te-uri false unde depun bani spre 
a fi  investiţi și care, în realitate, 

ajung la autori prin diferite sche-
me de transfer de monede.   

 Scam-uri caritabile  - Deepfa-
ke-uri cu copii bolnavi, victime 
ale dezastrelor sau celebrităţi 
care cer donaţii urgente. Oamenii 
donează, prin intermediul unor 
link-uri false, iar sumele de bani 
ajung direct la infractori.  

  Romance scam îmbunătă-
ţit cu ajutorul AI  - Utilizarea 
de către infractori a unor pro-
fi luri false cu poze și videocli-
puri generate de AI cu persoane 
atractive din punct de vedere al 
aspectului și caracterului, prin 
intermediul cărora dezvoltă re-
laţii emoţionale, apoi cer bani 
pentru „urgenţe medicale” sau 
„bilete de avion”. 

 CEO/CFO fraud (Business 
E-mail Compromise evoluat)  -Uti-
lizarea de către infractori de video-
call-uri deepfake în care „șeful” 
cere transferuri urgente de bani. 

 Impersonare celebrităţi pen-
tru produse false  - Deepfake-uri 
cu diverse personalităţi care „ofe-
ră gratuit” produse.  

 Potrivit statisticilor din anul 
2025, tentativele de fraudă cu 
deepfake au crescut foarte mult 
pe fondul avansării tehnologiei 
bazate pe inteligenţă artifi cială, 
iar pierderile fi nanciare globale 
se ridică la zeci de miliarde de 
dolari, anual.  

 Clipuri cu personaje 
inventate   

Un alt fenomen întâlnit în 
practică este crearea de imagini 
cu persoane complet fi ctive, ima-
gini care sunt perfecte și descriu 
persoane frumoase, zâmbitoare, 
care par sută la sută reale, dar 
care nu există în realitate.  

 Aceste imagini sunt folosi-
te masiv în moduri de operare 
precum: 

- Romance scams și catfi shing  - 
Iniţiere de relaţii amoroase cu 
”victimele”;

- Profi luri false de infl uenceri 
care promovează produse sau 
diverse tipuri de înșelătorii sau 
investiţii; 

- Crearea de „martori” în 
povești false de investiţii („Uite 
câţi oameni s-au îmbogăţit!”); 

- Șantaj sau hărţuire (poze 
false cu persoane în situaţii 
compromiţătoare). 

Utilizarea inteligenţei artifi ci-
ale în scopuri ilegale poate duce la 
diverse consecinţe, atât din punct 
de vedere fi nanciar, cât și din 
punct de vedere al manipulării, 
precum: pierderi fi nanciare di-
recte, traume emoţionale (oameni 
care donează ultimii bani pentru 
„copii bolnavi” inexistenţi sau se 
îndrăgostesc de persoane false), 
erodarea încrederii în media și 
instituţii:, manipulare politică și 

electorală, distrugerea reputaţiei 
personale, ameninţări la securita-
tea naţională.  

 Cum putem identifi ca 
falsurile  

Deși tehnologia și priceperea 
infractorlor sunt într-o continuă 
evoluţie, este bine de știut că o 
serie de elemente pot deconspira 
operaţiuni mincinoase menite să 
creeze pagube. 

Poliţișii ne atrag atenţia asupra 
următoarelor aspecte:  

1. Trebuie verifi cat clipitul 
ochilor. În multe deepfake-uri 
vechi, clipitul era anormal, însă, 
în anul 2025, acest aspect a fost 
îmbunătăţit considerabil, dar 
încă apar inconsistenţe.  

2. Mișcările buzelor și sincro-
nizarea cu sunetul. Adesea nu 
sunt perfecte, mai ales în alte 
limbi decât engleza.   

3. Iluminarea și umbrele. Lu-
mina de pe faţă trebuie să se po-
trivească cu fundalul.  

4. Refl exii în ochi și dinţi. Ade-
sea lipsesc sau sunt nenaturale.  

5. Mâini și degete. Acestea încă 
o slăbiciune majoră a multor mo-
dele A.I. – aspectul degetelor este 
anormal, ori sunt prea multe sau 
prea puţine.  

6. Caută artefacte: pete ciu-
date, blur în jurul feţei, tranziţii 
nenaturale.  

7. Mâini și degete deformate 
(apar încă frecvent la deepfake-
urile prezente în anul 2025).  

8. Fundal inconsistent sau 
obiecte topite.  

9. Ochi asimetrici sau pupile 
anormale.   

10. Păr anormal sau îmbrăcă-
minte care nu are sens fi zic.   

11. Aspecte ale unor obiecte 
sau bunuri din videoclip sau ima-
gine care par deformate.    

 Opt reguli de aur  
Specialiștii au o scurtă listă de 

reguli cu ce trebuie să facem sau 
să nu facem când suntem în faţa 
unei imagini de care avem motive 
să ne îndoim. 

1. Regula care se aplică pen-
tru toate măsurile de protecţie 
împotriva oricărei tentative de 
înșelăciune. Dacă pare prea fru-
mos ca să fi e adevărat (îmbogăţire 
rapidă, cadouri de la celebrităţi, 
iubire perfectă în două săptămâni 
etc.), este fals.  

 2. Nu daţi click pe link-uri din 
reclame sau mesaje nesolicitate.  

3. Nu transferaţi bani nicio-
dată cuiva pe care l-aţi cunoscut 
doar online.   

4. Verifi caţi întotdeauna sursa 
ofi cială. Dacă un om de afaceri, 
o persoană de notorietate sau ori-
ce altă personalitate promovează 
ceva, căutaţi pe contul acesteia 
ofi cial de pe reţelele de socializare 
și vedeţi dacă a postat acolo.    

5. Activaţi autentifi carea în doi 
pași (2FA) în aplicaţiile și conturi-
le importante, folosind o aplicaţie 
de tip „Authenticator” (nu doar 
SMS).    

6. Este necesară raportarea 
conţinutului suspect pe platfor-
mele pe care apare.    

7. Se pot folosi extensii brow-
ser care detectează automat 
deepfake-urile.    

8. În cazurile în care aţi fost 
victima unei înșelăciuni în me-
diul online, sesizaţi cât mai ra-
pid organele judiciare, întrucât o 
reacţie promptă poate sprijini în 
mod semnifi cativ desfășurarea 
investigaţiilor. .

PERICOLUL DIN ECRANE CARE EXPLODEAZĂ DE SĂRBĂTORI  .  AVERTISMENT
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 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

et.2, Micro 38. Preţ avantajos. Tel. 

0743515889. (289582) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Primesc în gazdă, zona ICFrimu. 

Tel. 0755685866. (289590) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 • Cedez loc veci cavou lucra-

re mozaic, trei locuri plus unul, 

Eternitatea, 7,99 mp. 4500E ne-

gociabil. 0735581833. (289575) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

20192 din 27.10.2021, pe numele 

Rotaru Costică, pentru locul de în-

humare din Cimitirul „Sf. Lazăr”, 

sola F, parcela 4, rândul 3, locul 3 

şi 4, suprafaţă 7,50 mp. Se declară 

nul. (289593) 

 DECESE  

 • Cu mâhnire şi regret, 

anunţăm decesul 

cumnatului nostru, 

Profesor universitar 

DUMITRU SÂRBU, 

fost Decan al Facultăţii de 

Educaţie Fizică şi Sport. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Familia Hoştiuc cu 

copiii Andrei şi Filip. (289592) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

   
  

Art.1. Se convoacă în şedinţă ordinară 

Consiliul Judeţean Galaţi pentru vineri, 19 

decembrie 2025, ora 12,00, la sediul Con-

siliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 

7B, cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Aprobarea Planului de acţiune pentru 

anul 2026 privind serviciile sociale admi-

nistrate şi fi nanţate din bugetul Consiliului 

Judeţean Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

2. Avizarea Planului de acţiune pentru 

anul 2026 privind serviciile sociale admi-

nistrate şi fi nanţate din bugetul Consiliului 

Local al comunei Bălăşeşti  (U.A.T. a co-

munei Bălăşeşti).  

Iniţiator: Costel Fotea 

3. Avizarea Planului de acţiune pentru 

anul 2026 privind serviciile sociale admi-

nistrate şi fi nanţate din bugetul Consiliului 

Local al comunei Şendreni   (U.A.T. a co-

munei Şendreni).

Iniţiator: Costel Fotea 

4. Continuarea, în anul 2026, a prestării 

serviciilor de asistenţă, consultanţă şi  re-

prezentare juridică, necesare pentru fi na-

lizarea dosarelor afl ate în curs de soluţio-

nare, potrivit  contractului în derulare, şi 

aprobarea achiziţionării de servicii juridice 

de consultanţă, asistenţă şi reprezentare 

pentru Judeţul Galaţi, în anul 2026. 

Iniţiator: Costel Fotea 

5. Aprobarea implementării proiectului 

”PREVENŢIE ÎMPOTRIVA DEZASTRE-

LOR”, cod ROMD00180, de către Unita-

tea Administrativ Teritorială Judeţul Galaţi 

prin Consiliul Judeţean Galaţi în parteneri-

at cu Consiliul Raional Hîncești din Repu-

blica Moldova și asumarea unor obligaţii 

ce revin Consiliului Judeţean Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

6. Aprobarea modifi cării Hotărârii Consiliu-

lui Judeţean Galaţi nr. 85 din 11 aprilie 2025 

privind aprobarea implementării proiectului 

”Istoria care ne unește”, cod ROMD00170, 

de către Unitatea Administrativ Teritorială 

Judeţul Galaţi prin Consiliul Judeţean Ga-

laţi în parteneriat cu Asociaţia de Cooperare 

Transfrontalieră ”Euroregiunea Dunărea de 

Jos” și Consiliul Raional Cahul din Repu-

blica Moldova și asumarea unor obligaţii ce 

revin Consiliului Judeţean Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

7. Aprobarea indicatorilor tehnico-eco-

nomici fi nali prevăzuţi în Proiectul Tehnic 

și în Documentaţia de execuţie privind 

realizarea obiectivului de investiţie: „EX-

TINDERE ŞI MODERNIZARE VARIANTĂ 

OCOLITOARE A MUNICIPIULUI GALAŢI”.

Iniţiator: Costel Fotea 

8. Aprobarea indicatorilor tehnico eco-

nomici rezultaţi din Documentaţia de Avi-

zare a Lucrărilor de Investiţii (DALI) privind 

obiectivul de investiţie „Reabilitare peisa-

gistică a spaţiului verde aferent sediului 

Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor 

nr. 7”, investiţie în cadrul proiectului „ECO 

SMART NATURA”, cod ROMD00178.  

Iniţiator: Costel Fotea 

9. Aprobarea indicatorilor tehnico eco-

nomici fi nali ai obiectivului de investiţii: 

Renovare energetică a Unităţii Medico-

Sociale Gănești-Pavilion Central, Pavilion 

I și Pavilion II.

Iniţiator: Costel Fotea 

10. Modifi carea Hotărârii Consiliului 

Judeţean Galaţi nr. 297 din 22 octombrie 

2024 privind aprobarea unor obligaţii ce 

revin Consiliului Judeţean Galaţi în vede-

rea implementării proiectului „Centrul de 

Informare Europe Direct Galaţi” pentru 

anul 2025.

Iniţiator: Costel Fotea 

11. Stabilirea preţului mediu/tonă de 

masă verde obţinută de pe pajişti, pentru 

anul fi scal 2026, în judeţul Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

12. Aprobarea preţurilor medii ale pro-

duselor agricole în vederea calculului ve-

nitului brut din arendă pentru anul fi scal 

2026, în judeţul Galaţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

13. Aprobarea taxelor şi tarifelor la nive-

lul Consiliului Judeţean Galaţi pentru anul 

fi scal 2026.

Iniţiator: Costel Fotea 

14. Aprobarea reorganizării unităţii de 

învăţământ special preuniversitar Şcoa-

la Profesională Specială “Emil Gârleanu” 

Galaţi cu structura Şcoala Profesională 

Specială “Paul Popescu Neveanu” Ga-

laţi, care urmează să funcţioneze ca Li-

ceul Tehnologic Special “Emil Gârleanu” 

Galaţi cu structura Liceul Tehnologic 

Special “Paul Popescu Neveanu” Ga-

laţi.

Iniţiator: Costel Fotea 

15. Stabilirea reţelei şcolare a învăţă-

mântului special de pe raza administrativ 

teritorială a judeţului Galaţi pentru anul 

şcolar 2026-2027.

Iniţiator: Costel Fotea 

16. Rapoarte, informări, întrebări, inter-

pelări, diverse.

Art.2. Proiectele de hotărâri însoţite de 

materialele de fundamentare, rapoartele 

şi informările, vor fi  comunicate în format 

electronic consilierilor judeţeni cel târziu 

până la data comunicării prezentei dispo-

ziţii.

Art.3. Comisiile de specialitate care 

sunt abilitate să avizeze proiectele de 

hotărâre supuse dezbaterii sunt indicate 

în fi ecare proiect de hotărâre în parte, în 

funcţie de aria de competenţă a comisiei 

respective.

Art.4. Consilierii judeţeni pot depu-

ne amendamente asupra proiectelor 

de hotărâri supuse dezbaterii, în baza 

prevederilor art. 138 alin. (12) din Or-

donanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 

57/2019, privind Codul administrativ, 

cu modificările şi completările ulterioa-

re, cu respectarea procedurii prevăzute 

de art. 67 alin. (12) din Regulamentul de 

Organizare şi Funcţionare a Consiliului 

Judeţean Galaţi, aprobat prin Hotărârea 

Consiliului Judeţean Galaţi nr. 173/30 

iulie 2020.

Art.5. Consilierii judeţeni care urmează 

să participe la şedinţă utilizând mijloace 

electronice de comunicare simultană la 

distanţă vor informa Secretarul Gene-

ral al Judeţului despre această intenţie 

până cel târziu în data de 18.12.2025.

Art.6. Prezenta dispoziţie va fi  adusă la 

cunoştinţă publică prin mass-media, va fi  

afi şată la sediul şi pe pagina de internet a 

Consiliului Judeţean Galaţi.

D I S P U N E:

Costel Fotea, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi;

Având în vedere referatul de fundamentare al Secretarului general al judeţului Galaţi;

Având în vedere prevederile art. 179 alin. (1), (2) lit. a), (6) şi ale art. 134 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul administrativ, cu modifi cările şi 

completările ulterioare;

Având în vedere prevederile art. 63 alin. (1), alin. (2) lit. a) din Regulamentul de Organizare şi Funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, aprobat prin Hotărârea Consiliului 

Judeţean Galaţi nr. 173/30 iulie 2020, cu modifi cările şi completările ulterioare;

Având în vedere prevederile art. 190 alin. (3) și (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modifi cările şi completările 

ulterioare;

În baza prevederilor art. 196 alin. (1) lit. b) din Codul administrativ, cu modifi cările şi completările ulterioare,

privind: convocarea în şedinţă ordinară a Consiliului Judeţean Galaţi pentru vineri, 19 decembrie 2025, ora 12,00, la sediul 

Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7B

PREŞEDINTE

DISPOZIŢIA NR. 313

din 12 decembrie 2025

PREŞEDINTE, Costel Fotea

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.
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cronologieologie

decembrie

13

1642  u Navigatorul olandez Abel 
Janczoon Tasman (1603-1659) a 
descoperit Noua Zeelandă.
1693  u Încetează din viaţă 
DOSOFTEI (n. 1624), mitropolit, 
primul mare poet cult român, 
traducător.
1797  u Se naşte HEINRICH HEINE 
(m. 1856), scriitor romantic 
german.
1816  u Se naşte WERNER von 
SIEMENS (n. 1892), inginer, 
inventator, industriaş german, 
considerat „părintele electricităţii“.
1886  u Se naşte, la Galaţi, NAE 
LEONARD (m. 1928), tenor, unul 
dintre cei mai mari interpreţi 
români de operetă, supranumit 
„prinţul operetei româneşti“.
1900  u Se naşte IONEL PERLEA 
(m. 1970), dirijor, compozitor, 
pedagog. După 1944, stabilit în 
SUA.
1929  u Se naşte CHRISTOPHER 
PLUMMER (m. 2021), actor 
canadian.
1948  u Încetează din viaţă 
ZAHARIA BÂRSAN (n. 1878), 
dramaturg român. 
1955  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU PROCA (n. 1897), 
fizician, pedagog, membru, post-
mortem, al Academiei Române. 
Din 1939, stabilit în Franţa.
1983  u Încetează din viaţă 
NICHITA STĂNESCU (n. 1933), 
poet, membru, post-mortem, al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Herder (1976), cu alte 
premii  naţionale şi internaţionale.
2005  u Se inaugurează, la 
Bucureşti, noul sediu al Bibliotecii 
Academiei Române de pe Calea 
Victoriei.
2015  u Încetează din viaţă VIOREL 
ŞTEFĂNESCU (n. 1954, la Galaţi), 
critic literar, eseist, traducător, 
publicist, editor.
2020  u Încetează din viaţă 
DUMITRU DOBRESCU (n. 1927), 
farmacolog român, membru 
corespondent al Academiei 
Române. 

program TV sâmbătă 13 decembrie
07:00 Weekend matinal

11:00 Vreau să fi u sănătos

11:30 Povestea din ochii lor

12:00 Istorii ascunse (R)

12:30 Alchimia banilor (R)

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Secretele civilizaţiilor:              

o nouă perspectivă

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Secrete ofi ciale

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

23:15 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

00:20 Duşmănia

Marea Britanie, Acţiune, 
Crimă, Thriller

02:10 Povestea din ochii lor (R

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Mumiile: Aventuri 

moderne

Spania, Animaţie, Comedie, 
Familie

12:45 Batem palma? (R)

13:45 Theo Rose-Pe vechi.          

O călătorie în timp, partea 

III

15:15 Vocea României (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Singur acasă 2 - Pierdut 

în New York

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie

22:30 Nuntă pe bani

Romania, Comedie
00:30 Cei 8 odioţi

SUA, Comedie, Dramă, 
Mister, Thriller, Western

03:30 I Like IT (R)

04:00 Superspeed (R)

04:30 Mumiile: Aventuri 

moderne (R)

Spania, Animaţie, Comedie 

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă             

în ADN (R)

Romania, Dramă
12:00 Observator

14:00 Hello Chef

15:00 Te cunosc de undeva

19:00 Observator

20:00 Parker

SUA, Crimă, Thriller
22:15 Conan

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:30 Chefi  la cuţite (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de intrebari cu Denise 

Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 40 de intrebari                       

cu Denise Rifai

01:30 Agent de securitate (R)

SUA, Acţiune
03:30 Casa iubirii (R)

06:00 În căutarea adevărului (R)

07:58 Merry Madagascar

SUA, Animaţie, Aventuri
08:30 Aquaman şi regatul 

pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri
10:35 Stăpânul inelelor:              

Cele două turnuri

SUA, Noua Zeelanda, 
Acţiune, Aventuri

13:32 O sărbătoare regală              

de Crăciun

SUA, Romantic
15:01 Probleme de familie

SUA, Comedie, Dramă
16:52 EO

Polonia, Italia, Dramă
18:21 Cel mai frumos spectacol 

de Crăciun

Canada, Aventuri, Dramă, 
Fantastic, Mister, Romantic

20:01 Contele de Monte-Cristo

Franta, Belgia, Acţiune
22:57 Trăind printre demoni: 

Ultima spovedanie

Marea Britanie, Horror
01:15  Omul din interior

SUA, Dramă, Thriller

08:00 D’ale lu’ Mitică (R)

09:00 Mic dejun cu un campion

10:00 Fără prejudecăţi

10:30 Generaţia Fit

11:00 Opera comică pentru 

copii

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Reţeaua de idoli (R)

14:00 Hai Hui cu Marina (R)

15:00 Duelul pianelor (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Cap compas

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Drag de România mea!

22:10 Inimi (R)

Italia, Dramă
00:20 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena (R)

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

ÎNNORAT. Vremea va continua să fi e 

închisă pe tot parcursul weekendului, iar cerul 

va fi  înnorat în cea mai mare parte a intervalului. 

Temperaturile maxime diurne se vor situa între 6 

şi 9 grade Celsius, în timp ce minimele nocturne 

vor fi  de 1-2 grade Celsius. Vântul va sufl a 

moderat, cu viteza de până la 10-15 km pe oră, 

din sector nord-vestic. Presiunea atmosferică va 

fi  de circa 766 mm coloană de mercur, iar umidi-

tatea se va situa între 75 şi 85 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:39 am

apune

54:24 pm

meteo 13-14 decembrie România & Europa 

Timişoara

 4  00

Cluj

4   -2-2

Bucureşti

8   11

Galaţi

9  22
Constanţa

9   33

Braşov

 5   -2-2

Londra

10 77

Paris

 9  77
Madrid

14  44
Roma

 15  3 3 

Chişinău

 8  11

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, de 
Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 

„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi 
documente din Colecţia specială a Muzeului de 
Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-

lea“, „Unirea Principatelor Române“. Program 
de vizitare 9,00-17,00.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la 
Galaţi”, „Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele (program: miercuri - duminică: 
9,00 - 17,00). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este temporar 
închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 
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de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

CONSILIUL EDITORIAL

Anca SPÂNU
Director general

Dan Cătălin PREDESCU
Redactor şef

Viorica DARIE
Contabil şef

SECRETARIAT 0725 348 672
REDACŢIE 0731 331 003
DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Mariana 

CONSTANDACHE, Raluca ICHIM, 

Beatrice DUMITRIU. 

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: 

Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

Tatiana DUMITRU.

REDACTORI COLABORATORI:  

Gheorghe ARSENIE, Florin RADU,  

Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU, 

A.G. SECARĂ.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN.

CORECTURĂ:  Ramona COTÂRLEŢ, 

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: 

Miruna BĂILĂ, Dorina AXENTE, Radu 

Mihnea GHEORGHIU.

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

198 CM

268 CM

295 CM

- 14 cm

- 14 cm

- 11 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

288 CM

226 CM

180 CM

- 10 cm

- 9 cm

- 6 cm

1458  u Atestarea documentară a 
localităţii Oneşti, printr-un act 
de danie emis de cancelaria lui 
Ştefan cel Mare. 
1503  u Se naşte MICHEL 
NOSTRADAMUS (m. 1566), 
astrolog şi medic francez, autorul 
cărţii „Secolele“, care conţine 966 
de predicţii.
1869  u Se inaugurează oficial 
clădirea Universităţii din 
Bucureşti.

1887  u Se naşte, la Galaţi, 
VIRGIL MADGEARU (m. 1940, 
27 noiembrie - asasinat de 
legionari), economist, sociolog, om 
politic, membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1898  u Se naşte, la Vârlezi, jud. 
Galaţi, PETRU CARAMAN 
(m. 1980), folclorist, etnograf, 
membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1918  u Se naşte RADU BELIGAN 
(m. 2016), actor, regizor, pedagog, 
scriitor, membru de onoare al 
Academiei Române.
1924  u Se naşte RAJ KAPOOR (m. 
1988), actor şi regizor indian, 
numit şi „Charlie Chaplin“ al Indiei.
1932  u Se naşte, la Galaţi, DUMITRU 
SOLOMON (m. 2003), dramaturg, 
prozator, eseist, publicist.

1946  u Se naşte AURA 
URZICEANU, solistă de muzică 
uşoară şi de jazz.
1955  u România a devenit 
membră a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite.
1964  u Se naşte la Galaţi, ELENA 
SCUTARU, artist plastic, pedagog.
1997  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, EUGEN POPESCU COSMIN 
(n. 1933), actor de teatru [din 
1965, la Teatrul Dramatic Galaţi] 
şi film, regizor, pedagog.
2012  u Încetează din viaţă 
GRIGORE PATRICHI - SMULŢI (n. 
1937, la Galaţi), sculptor.
2013  u Încetează din viaţă PETER 
O’TOOLE (n. 1932), actor irlandez, 
laureat cu premiile Globul de 
Aur şi Emmy, cu Premiul Oscar 
onorific. 

cronologieonoollllllooogggie

decembrie

14

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Planurile de călătorie sau studiu 

sunt favorizate, simţiţi-vă liberi 

să exploraţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Munca asiduă de până acum 

începe să dea roade, dar 

menţineţi disciplina.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Prietenii și activităţile de grup vă 

aduc idei inovatoare și sprijin.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este momentul ideal să vă 

ascultaţi visurile și să acţionaţi 

cu inspiraţie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Acţionaţi cu încredere în 

proiecte noi, dar evitaţi graba.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Relaţiile personale necesită 

răbdare și o abordare mai 

blândă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O comunicare efi cientă vă aduce 

succes în negocieri și întâlniri.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Concentraţi-vă pe stabilitatea 

familiei, căutând confortul 

emoţional.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Energia voastră radiantă atrage 

oportunităţi creative și aprecieri 

din jur.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Analizaţi detaliile fi nanciare și 

profesionale pentru a asigura 

progresul pe termen lung.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Un echilibru între viaţa socială 

și cea personală vă aduce 

satisfacţie.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia este deosebit de 

puternică. Acordaţi atenţie 

semnelor subtile.

horoscop
13-14 decembrie
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 CONTELE DE MONTE-CRISTO
HBO. ora 20:00, Franţa-Belgia, acţiune, aventuri, dramă, istoric, 2024

  Cu:  Pierre Niney, Bastien Bouillon u

Titlu original: Le comte de Monte-Cristo   u

Edmond Dantes devine ţinta unui complot şi este arestat în ziua nunţii sale, pentru o 
crimă pe care nu a comis-o. După 14 ani petrecuţi în închisoarea de pe insula Château 
d’If, reuşeşte o evadare îndrăzneaţă. Acum, mai bogat decât visase vreodată, Dantes 
îşi asumă identitatea de conte de Monte-Cristo şi se răzbună pe cei care l-au trădat.  

08:00 Bucuria credinţei

08:30 Pro patria

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Devreme, despre vreme

10:30 În grădina Danei

11:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Petrecere cu cântec

23:00 Garantat 100%

00:00 Secrete ofi ciale (R)

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

02:15 Duşmănia (R)

Marea Britanie, Acţiune, 
Crimă, Thriller

03:45 Garantat 100% (R)

04:35 Meteo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Singuri acasă 2

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

13:00 Apropo Tv

14:00 Goana după iubiţel

SUA, Comedie
15:30 Singur acasă 2 -                   

Pierdut în New York

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
22:00 Greu de ucis 2

SUA, Acţiune, Thriller
00:30 Tovarăşu’: facerea, 

gloria  şi desfacerea unui 

dictator

Romania, Documentar
01:45 Apropo Tv (R)

02:45 Goana după iubiţel (R)

SUA, Comedie
04:00 România, te iubesc! (R)

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:00 The Ticket

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:30 Parker (R)

SUA, Crimă, Thriller
01:30 Conan (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

03:30 Hello Chef (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs

08:30 The fl oor (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Hai ca poti!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:00 În căutarea adevărului (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie (R)

07:40 Contele de Monte-Cristo

Franta, Belgia, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric, 
Romantic, Thriller

10:35 Stăpânul inelelor: 

Întoarcerea regelui

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

13:50 Warcraft. Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

15:55 Emma.

Marea Britanie, Comedie, 
Dramă

18:00 E tare complicat!

SUA, Comedie, Romantic
20:00 Angajamentul

Marea Britanie, Spania, 
Acţiune, Crimă, Thriller

22:00 Substanţa

Marea Britanie, SUA, 
Franta, Dramă, Horror

00:20 Până în zori

SUA, Dramă, Horror
02:00 Insomnia

SUA, Crimă, Dramă  

07:00 Teleshopping

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Steven Spielberg -  

bărbatul şi copilul (R)

14:00 Cursa prin istorie (R)

15:00 Drag de România mea! 

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri / Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                      

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune

20:00 Duelul pianelor

22:10 Filmul sub vremuri

22:33 Ştefan Luchian

Romania, Biografic, 
Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 14 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 12 decembrie

 V.L.u
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reţeta zilei
Ruladă 
de carne

INGREDIENTE. 750 g de carne, 100 g de 

slănină, 1 felie de pâine, 2 cepe, 2 ouă, verdeaţă, sare, 

piper, 1 lgt de ulei, 1/2 lg de făină, 1 lg de untură.

PREPARARE. Se toacă carnea, slănina 

şi felia de pâine. Se adaugă cepele tocate şi prăjite în 

untură, un ou întreg şi un gălbenuş, verdeaţa tocată, 

sare şi puţin piper. Din acest amestec se face un sul 

gros, care se dă prin făină. Albuşul rămas se ameste-

că cu o linguriţă de ulei şi un praf de sare. Se unge ru-

lada cu albuşul şi se dă la cuptor, într-o tavă cu untură 

fi erbinte. Se face un sos de ciuperci şi, când rulada 

este gata, se toarnă peste şi se lasă să mai dea un 

clocot. Înainte de a servi, se taie felii. . P.V.O.

>  Kanal D. „În opinia mea, 
se putea reduce defi citul fără să 
fi e crescut TVA. Creşterea de TVA 
a însemnat creşterea de preţuri 
şi tot ce am văzut mai departe… 
(…) Războiul din Ucraina deja ne 
costă. Dacă ne uităm la ce tragedie 
este în Ucraina, ca să prevenim un 
război care poate să ne facă foarte 
rău, trebuie să ne înarmăm, ca să 
descurajăm. Asta este lumea în care 
trăim”, aşa a spicuit Kanal D, într-
un promo, din răspunsurile pe care 
preşedintele României le-a dat la 
o nouă serie de „40 de întrebări cu 
Denise Rifai”.

Pentru mine, cel puţin, este 
o premieră invitarea pentru a 
doua oară a aceleiaşi personalităţi 
în această emisiune. În urmă cu 
mai bine de un an, Nicuşor Dan a 
răspuns la întrebări din postura de 
primar general al Capitalei. Iată-l 
acum din nou în faţa jurnalistei 
Kanal D, în calitate de şef de stat.

Kanal D a anunţat un interviu-
eveniment, astăzi, de la ora 23,00: 
„Telespectatorii vor putea afl a și 
detalii din culisele mandatului 
prezidențial, despre deciziile care 
au marcat ultimele luni și despre 
momentele de cumpănă trăite la 
Palatul Cotroceni. Pe lângă cele mai 
provocatoare întrebări referitoare 
la problemele românilor, Nicușor 
Dan, președintele României, va 
răspunde și la întrebări care pun în 
lumină viața sa personală”, promit 
realizatorii.

Eu abia aştept răspunsurile 
la următoarele două întrebări: 
„Care este cea mai importantă 
armă a lui Nicuşor Dan împotriva 
corupţiei?” şi „Aveţi profesor de 
comunicare?”… .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Nichita Stănescu (1933-1983)

  Nichita Stănescu, poet, scrii-
tor și eseist, s-a născut pe 31 mar-
tie 1933, la Ploiești.

A  urmat Liceul „Sfi nții Pe-
tru și Pavel” din Ploiești, apoi 
cursurile Facultății de Filologie a 
Universității din București.

Nichita Stănescu aparține, 
temporal și formal, neomoder-
nismului românesc din anii 
1960-1970, fi ind considerat de că-
tre unii critici literari prestigioși, 
precum Alexandru Condeescu și 

Eugen Simion, un poet de o am-
plitudine, profunzime și inten-
sitate remarcabile, făcând parte 
din categoria foarte rară a inova-
torilor lingvistici și poetici.

În 1980, a fost propus pe lis-
ta candidaţilor la Premiul Nobel 
pentru Literatură, fi ind nomina-
lizat alături de nume mari, ca: 
Max Frisch, Jorge Luis Borges, 
Leopold Sedar Senghorn, laurea-
tul acelei ediţii fi ind, însă, poetul 
grec Odysseas Elytis. Nichita Stă-

nescu a fost laureat al Premiului 
Herder.

Dintre volumele sale, amin-
tim: ”Sensul iubirii”, ”O viziune 
a sentimentelor”, ”Dreptul la 
timp”, ”11 elegii”, ”Roșu verti-
cal”, ”Alfa”, ”Oul și sfera”, ”Ne-
cuvintele”, ”Un pământ numit 
România”, ”În dulcele stil clasic” 
etc.

A încetat din viață pe 13 de-
cembrie 1983, la  București. 
. P.V.O. (diferite surse)

Nicolae Proca, 
omul care a scris 
istorie în fotbalul 
braşovean

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Fotbalistul Nicolae Proca s-a născut 
pe 13 decembrie 1925, la Slănic, județul 
Argeș.

Și-a început studiile la Facultatea de 
Drept a Universității din București, dar 
pentru că familia sa deținea mai mult 
de șapte hectare de pământ a fost exma-
triculat, considerându-se că are origini 
nesănătoase.

Ajuns la Brașov, s-a angajat în indus-
tria alimentară și a început să joace fotbal 
pentru echipa Sindicatului Alimentar. A 
fost observat de Silviu Ploeșteanu, antre-
nor care dorea să creeze la Steagul Roșu o 
echipă capabilă să urce în ierarhia fotba-
lului românesc. A debutat la Steagul Roșu 
Brașov în 1947, în campionatul districtu-
al. A îmbrăcat tricoul „stegarilor“ până 
în 1961, perioadă în care echipa a ajuns 
în Divizia A, a terminat pe locul 2 și a 
câștigat Cupa Balcanică.

În 1961, a devenit antrenor secund, 
iar în 1967, antrenor principal. A reușit 
să ducă Steagul Roşu pe locul 3 în Divizia 
A și să o califi ce în Cupa UEFA. În ediția 
1976-1977, a reușit promovarea în Divi-

zia A cu CS Târgoviște, un an mai târziu 
obținând cel mai bun rezultat din istoria 
fotbalului târgoviștean (locul 7). S-a întors 
apoi la Brașov, iar ultima partidă pe banca 
„stegarilor“ a fost în 1991.

A evoluat în 66 de meciuri în Divizia 
A, iar pe „stegari“ i-a antrenat în 242 de 
meciuri.

A încetat din viață pe 9 iulie 2007. 
. P.V.O. (diferite surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Încă 
40 de întrebări 
pentru 
preşedintele 
Nicuşor
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6 27 9 31 4 11

super noroc 440943

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 80.537,00 1.085.162,60

II (5/6) REPORT 40.268,50 40.268,50

III (4/6) 93 432,99 -

Fond total de castiguri: 1.165.699,60 

lo joker

plus noroc 2 5472 2

11 12 22 5 25 18

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 420.756,89 42.546.832,48

II (5/5) 1 223.033,85 -

III (4/5+J) 1 90.974,46 -

IV (4/5) 154 295,37 -

V (3/5+J) 119 477,80 -

VI (3/5) 4.228 34,96 -

VII (2/5+J) 1.454 46,92 -

VIII (1/5+J) 6.202 34,83 -

Fond total de castiguri: 43.395.315,75 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

39 4 35 36 33 6

noroc 1410318

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 545.668,32 6.015.558,96

II (5/6) 4 45.472,36 -

III (4/6) 262 694,23 -

IV (3/6) 5.486 50,00 -

Fond total de castiguri: 6.653.637,84 

11 DECEMBRIE 2025
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ÎNCĂ                                

40 DE ÎNTREBĂRI 

PENTRU PREŞEDINTE
TV MANIA. În urmă cu un an, 

Nicuşor Dan a venit la „40 de întrebări cu 

Denise Rifai” din postura de primar general 

al Capitalei, iar astăzi va răspunde în 

calitate de şef de stat.  > pag. 15

UNDE 

SUNT RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Sâmbătă şi 

duminică, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în Galaţi, pe străzile 

Nicolae Bălcescu, Macului, Calea 

Smârdan, Cloșca, Prelungirea Brăilei 

și Stadionului. > pag.05 

sesizare
Loc de parcare blocat de... căderi de tencuială

Un gălăţean se afl ă în situaţia 
absurdă de a nu-şi putea ocupa lo-
cul de parcare pentru care a plătit 
abonament. Motivul? De pe faţada 
blocului cad bucăţi de tencuială fi x 
peste locul său de parcare.

Revoltat de situaţie, omul ne-a 
scris, cerându-ne ajutorul: „Deţin 
un loc de parcare, plătit la Primă-
rie, în Micro 20. De aproape o săp-
tămâna, de la scara 1, cad bucăţi 
de tencuială de la etajele superioare 
peste trei locuri de parcare, prin-
tre care şi al meu. Au fost avariate 
două maşini. A fost «izolat» locul 
printr-o bandă pe care o bate vân-
tul... şi atât. Căderile de tencuială 
continuă. Fiind un loc plătit, mă 
întreb când îl voi mai putea utiliza 
sau cum să-mi recuperez banii pe 
zilele în care nu pot să-l folosesc”, 
ne-a scris gălăţeanul.

La rândul nostru, am expus si-
tuaţia Primăriei Galaţi, în speranţa 
că vom primi, odată cu răspunsul, 
şi soluţia.

„Referitor la solicitarea dum-
neavoastră vă comunicăm că vom 
notifi ca asociația de proprietari 
în vederea efectuării reparațiilor 
necesare pentru înlăturarea ori-
cărui risc generat de căderile de 
tencuială.

În zonă nu există locuri de par-
care disponibile, iar regulamentul 
nu prevede schimbarea locului de 
parcare de domiciliu/reședință.

Astfel, domnul în cauză poate 
opta pentru păstrarea locului de 
parcare sau renunțarea la acesta, 
urmând să-i fi e returnată suma 
aferentă”, ne-a transmis Biroul de 
presă al Primăriei Galaţi.   . Anca 

Melinte

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
49 sâmbătă

8 - 13 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 8 - 13 decembrie 2025
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Meteorologii estimează că 

temperaturile vor fi  mai ridicate 

decât cele normale pentru 

această perioadă, până spre 

sfârşitul anului, inclusiv de 

Crăciun. La începutul lunii 

ianuarie, valorile termice 

se vor situa în jurul celor 

specifi ce intervalului, potrivit 

meteorologilor, care au publicat 

prognoza pentru următoarele 

patru săptămâni.

Astfel, în săptămâna 15-22 de-
cembrie, valorile termice vor fi  
mai ridicate decât cele specifi ce 
pe întreg teritoriul României, cu 
o abatere pozitivă mai accentuată 
în zonele montane. Regimul plu-

viometric va fi  defi citar la nivelul 
întregii ţări.

În săptămâna 22-29 decembrie, 
temperaturile medii vor fi  uşor 

mai ridicate decât cele normale, 
în toate regiunile. Cantităţile de 
precipitaţii vor fi  defi citare în re-
giunile vestice şi nord-vestice, iar 

în rest vor fi  apropiate de cele nor-
male pentru această perioadă.

În săptămâna 29 decembrie - 
5 ianuarie, temperatura medie 
va avea valori apropiate de cele 
normale, la nivelul întregii ţări, 
iar regimul pluviometric va fi , de 
asemenea, apropiat de cel normal 
pentru această perioadă, în cea 
mai mare parte a teritoriului.

În săptămâna 5-12 ianuarie, 
mediile valorilor termice vor fi  
apropiate de cele specifi ce, pe 
întreg teritoriul României, iar 
cantităţile de precipitaţii se vor 
situa în general în jurul celor 
normale pentru acest interval, 
cu o tendinţă uşor excedentară 
în regiunile sudice. . V.L.

Cum va fi vremea 
de Crăciun şi Revelion

TEMPERATURI MAI RIDICATE DECÂT CELE NORMALE  , METEO
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